

Diario de Burgos

Año LII. / N.º 16.058 / Sábado 28 de Noviembre de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

JÓVENES ESPAÑOLES RESCATADOS EN BERLIN PROCEDENTES DE RUSIA

Madrid. -- En el Ministerio de Asuntos Exteriores se han recibido noticias de haber sido rescatados a su llegada a Berlín, procedentes de Rusia, los siguientes muchachos españoles:

Araoz Fano, de Madrid.
Carmen Llanos, de Madrid.
Cecilia Ríos, de Santander.
Agustín Rivas, de León.
Victor Menéndez, de Oviedo.
José Luis Suárez, de Oviedo.
Augusta Capella, de Bilbao.
Emilia Duque, de Gijón.
Adela Astigarraga, de Madrid.
Jadía Martínez, de Gijón.
Argontina Camacho, de Gijón.
Julia Rodríguez, de Bilbao.
Eloy Álvarez, de Laviana.
Y la profesora Amelia González, de La Felguera.
Todos ellos serán repatriados en breve. -- Cifra

TOLON ha sido ocupado por las fuerzas del REICH

PARA PREVENIR ACTOS DE TRAICION "DEGAULLISTA" A PUNTO DE TRADUCIRSE EN HECHOS IRREMEDIABLES

Las columnas blindadas efectuaron rápidamente la ocupación de la ciudad y el puerto, venciendo aisladas resistencias

La flota fué hundida por los franceses

Berlín. -- Por orden del Fuhrer el puerto de guerra de Tolón ha sido ocupado esta noche.
Esta medida ha sido adoptada para prevenirse de actos de traición relacionados con los elementos "degaullistas", mediante acciones que habían sido preparadas y que estaban a punto de ser traducidas en hechos, a pesar de las seguridades dadas, según se determina en la carta que el Fuhrer ha dirigido al Jefe del Estado francés, mariscal Petain. -- Efe

UNA AVALANCHA DE JUDIOS

Paris. -- Una verdadera avalancha de judíos del mediodía de Francia se precipitó hacia Tolón en cuanto se supo que dicha ciudad no iba a ser ocupada por las tropas alemanas, anuncia la revista "Je Suis Partout". Añade que por ello el almirante Marquis, comandante de la plaza, ordenó la salida de la ciudad a todos los no residentes habitualmente en la misma. -- Efe

LOS MOTIVOS DE LA OCUPACION ITALO-GERMANA

Berlín. -- El alto mando de las fuerzas armadas del Reich, comunicó:
Después del acto de agresión, cometido por las fuerzas anglo-

norteamericanas contra el territorio colonial francés, las tropas (Pasa a tercera página)

MOVILIZACION en el Ejército del AIRE

Deberá incorporarse el reemplazo de 1941 antes del 5 de Diciembre

Madrid. -- Consecuente con lo ordenado por la ley de 16 del actual el excelentísimo señor ministro del Aire ha dispuesto lo siguiente:

Todos los suboficiales, clases y soldados pertenecientes al reemplazo de 1941 y licenciados más modernos que éste, se incorporarán antes del 5 del próximo mes en las cabeceras de regiones o zonas aéreas más próximas a su residencia.
Igualmente efectuarán su presentación en el plazo indicado todos los individuos de dicho reemplazo, clasificados para ser viciés auxiliares en situación de prórroga de segunda etapa.

Hacia el milenario de Castilla

FERNAN GONZALEZ, ENCARNACION DEL ESPIRITU CASTELLANO

Dice Salvá en su "HISTORIA DE BURGOS":
"Fernán González, en su sentido histórico, representa el espíritu de Castilla y Castilla, con esa representación, puede escribirse ante todos los habitantes del globo, habidos y por haber, sin temor de que ningún otro pueblo ostente títulos para pensarse encima.
La Religión, el ansia de independencia, la valentía, la nobleza, la caballerosidad, el patriotismo, la austeridad de costumbres, todas las virtudes de los castellanos y -- ¿por qué no? -- todos sus defectos, que por pocos y pequeños no hay para qué enumerar, estuvieron en grado eminente dentro de aquel hombre que parecía destinado a eso, a recoger, juntar y ordenar en un sólo ser, cuantas cualidades habían sido manifestadas en sus antepasados y cuantas cualidades habían de manifestarse en los venideros..."
Esta es la gigantesca figura a quien todo Burgos tributará su entusiasta homenaje en el acto cultural que ha de celebrarse el próximo día 6 en el Teatro Avenida.

Se anuncia una gran batalla en el Norte de Africa

El primer Ejército inglés 'se dispone a la ofensiva'

Londres. -- Radio Argel ha declarado hoy:
"El periodo de actividad de patrullas ha terminado. El primer ejército salió de sus

posiciones defensivas, para la gran ofensiva. -- Efe
NO CONTESTARA EL BEY DE TUNEZ A ROOSEVELT -- : : : : :
SEVELT -- : : : : :
Paris. -- El bey de Túnez ha decidido dejar sin respuesta el mensaje del presidente Roosevelt solicitando permiso para el paso de las tropas norteamericanas por territorio tunecino, según anuncia Radio Paris. -- Efe

MEDJEZ EL DAB, OCUPADO POR LOS INGLESSES
Argel. -- El primer ejército británico, después de vencer la encarnizada resistencia de las tropas del Eje, ha ocupado Medjez el Dab, anuncia el comunicado del cuartel general aliado en África del Norte. Doce aviones germano-italianos fueron derribados y siete británicos no regresaron a sus bases, si bien -- añade el comunicado -- tres de los pilotos se encuentran a salvo.
Efe

HITLER EXPLICA AL MARISCAL PETAIN LAS RAZONES QUE MOTIVARON SU DECISION

El ejército francés se desmoviliza

No ocurren incidentes

Vichy. -- El Ministerio de Información facilita el siguiente comunicado:

"La desmovilización del ejército francés, anunciada por el canciller Hitler en su carta al mariscal Petain, jefe del Estado francés, comenzó ayer noche y prosiguió sin incidentes. El Gobierno invita a la población a que guarde calma." -- Efe.

EN MARTINICA, GUADALUPE Y GUAYANA REINA COMPLETA CALMA -- : : : : :
Vichy. -- El Ministerio de Colonias hace pública la siguiente nota:

"En presencia de informaciones tan sencillas y falsas, divulgadas después de los acontecimientos de África del Norte, con respecto a las Antillas francesas, podemos afirmar rotundamente, que la situación en Martinica, Guadalupe y Guayana, no ha cambiado en nada, y que allí ha reinado y sigue reinando una completa calma.

"Este paso no disminuye en nada mi voluntad de colaborar con Francia"

Servirá, por el contrario, para cimentarla definitivamente

Berlín. -- El Fuhrer ha dirigido la siguiente carta al mariscal Petain, jefe del Estado francés:

"Berlín, 26 de Noviembre, de 1943.
Señor mariscal: Cuando el 11 de Noviembre, de acuerdo con los aliados de Alemania, decidí ocupar la costa meridional francesa, lo hice no sólo para asegurar la defensa del Reich en esta guerra que nos fué impuesta por Inglaterra y Francia, sino en la esperanza de que tal medida contribuiría a aclarar la situación dentro de vuestro país, lo que redundaría en beneficio de Alemania, de Italia y también de Francia.
Al volver la vista hacia atrás, vuelvo a afirmar que no fué Alemania la que declaró la guerra a Francia e Inglaterra en Septiembre de 1939 y que desde que asumí el Poder no he des-

dejado ocasión para hacer pasar las relaciones germano-francesas de la plena arbitrariedad de Versalles a la de una verdadera colaboración amistosa.

Alemania sólo ha pedido a Francia que no rechazara la mano que le tendía. Desgraciadamente, los intriguantes anglo-sajones y en primera línea los judíos, lograron convertir en debilidad alemana cada gesto concluyente del nuevo Reich y en signo precursor del próximo hundimiento de aquél cada oferta de paz alemana. El Reich no ha formulado ninguna exigencia a Francia, ni por el Gobierno ni por la Prensa ni por discursos, ni en ninguna otra forma, que pudiese atentar contra el honor francés.

(Pasa a cuarta página).

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Servicio provincial de ganadería

Circular

Ordenando la urgente devolución del ganado mular que les fué entregado a los labradores de la provincia por los Cuerpos de esta Plaza

(Texto de la Circular, en quinta página)

Pregón de la Falange

Información sindical

Una reunión interesante

Habiendo de tratar asuntos de interés relacionados con pescaderías, se convocó una reunión que tendrá lugar hoy sábado, y hora de las siete y media de la tarde (Plaza de Castilla 1) a todos los industriales de pesca, tanto mayoristas como minoristas.

Sindicato de Transportes y Comunicaciones

Se pone en conocimiento de los usuarios de tarjetas de aprovisionamiento de las series E y G, que a partir de hoy día 23 pueden retirar de la Jefatura Local de Transportes, el certificado de rodaje correspondiente al próximo mes de Diciembre.

Los residentes en la demarcación sindical de Burgos, habrán de obtenerlo en el despacho de la Delegación Provincial, Plaza de Castilla número 1, habitación 32.

Frente de Juventudes

Legión 3º grado

Centuria "Rodrigo Diaz de Vivar" Hoy, día 23, en nuestros locales (antiguo Hotel Paris 4º) a las siete y media de la noche, tendrá lugar la correspondiente reunión semanal de Centuria.

Con tal motivo se recuerda la obligación que tienen todos los camaradas pertenecientes a ésta de presentarse con la máxima puntualidad.



Notas de la Alcaldía

Hojas de Movilización

Con el fin de hacerles entrega de las correspondientes hojas de movilización, el personal licenciado que se encuentre residiendo en esta Ciudad, perteneciente al reemplazo 1941 deberá presentarse a lo mayor brevedad posible en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, de nueve y media a una y media y de 16 a 19 horas.

El Padrón de Beneficencia

Estándose clasificando las cartillas para la asistencia médico-farmacéutica gratuita, se hace saber al público que habiendo terminado con exceso el plazo de inscripción en el Padrón, no se admitirán nuevas solicitudes de inclusión, ni rectificación alguna de altas, hasta la próxima renovación, que se anunciará oportunamente.

La "primavera perenne", decía Giglioli, se conseguía cuidando bien las aguas y para ello los bosques, obteniéndose así cuevas y abundantes cosechas, donde antes todo era esterilidad y desierto. Nosotros presentimos esta "primavera perenne" mientras movilizamos la juventud para la repoblación forestal de la Patria.

Policia de tráfico

Se pone en conocimiento de los señores que hayan solicitado cartilla de neumáticos en los partidos de Villadiego, Villarcayo, Miranda de Ebro, Salas de los Infantes y Aranda de Duero que en fecha que se anunciará, se procederá por este Servicio, a hacer entrega de las mismas a los interesados en las citadas localidades.

Junta provincial de carburantes líquidos de Burgos

La Comisaria de Carburantes Líquidos ha dispuesto que durante el próximo mes de Diciembre se sigan las normas siguientes:

Tarjetas clase A turismos.—Hasta 5 H. P. 15 litros; de 6 a 10 30 litros; de 11 a 14, 50 litros; de 15 a 18, 60 litros.

Turismos con gasógenos, 10 litros.

Tarjetas clase E. taxis, 100 litros Taxis con gasógeno, 25 litros. médicos, 50 litros.

Tarjetas clase G. segunda categoría.—Hasta 11 H. P., 75 litros; de 12 a 20, 150 litros de 21 en adelante, 250 litros.

Tercera categoría.—Cupos a disposición de los usuarios 25 litros; cualquiera que sea la potencia.

Camiones con gasógenos hasta 20 H. P., 75 litros; de 21 en adelante, 100 litros.

Camiones de Gas-oil.—Se entregará a razón de 100 litros por camión cualquiera que sea la categoría y potencia.

La Junta está autorizada para extender tarjetas de todos aquellos camiones que no la tuvieran siempre que su legalización en la Jefatura de Obras Públicas y extensión del correspondiente permiso de circulación sea anterior al primero de Octubre, y presenten los documentos pertinentes que son:

Permiso de circulación de Obras Públicas.

Patente del vehículo y cartilla de neumáticos.

Este beneficio no alcanza a los camiones que consumen gas-oil.

Tarjetas H. Omnibus.—Sin variación en los cupos de omnibus con gasógeno.

En aquellas líneas de viajeros que a juicio de la Jefatura de O. P. por la afluencia de público e incremento de los servicios se considere necesaria la ampliación de los viajes, podrán solicitar los concesionarios de esta Junta Provincial la extensión de Tarjeta de Aprovisionamiento para omnibus sin gasógeno en una proporción que no exceda de un servicio con gasolina por cada cinco que posean con gasógeno. Estos servicios tendrán que realizarse precisamente con omnibus que no tengan instalados los gasógenos, no pudiéndose desmontar ninguno de los que en la actualidad tienen instalados.

Tarjetas J. agricultura.—Se entregará el cupo indicado en la Tarjeta de Aprovisionamiento para el mes de Diciembre.

Aviso a los taxistas.—Para retirar el cupo de Diciembre se exigirá la presentación de la Tarjeta C de Obras Públicas correspondiente al último trimestre del año actual.

Entrega de cupos.—Omnibus.—A partir día 30 Noviembre. Taxis y médicos. A partir día primero Diciembre.

Camiones.—A partir día 3 de Diciembre.

Turismo y agricultura.—A partir día 7.

Industria.—A partir día 8.

Tarjetas de lubricantes.—A partir día 15.

Nota importante.—Para retirar el cupo de Diciembre, los poseedores de Tarjetas de camiones y taxis deberán presentar el correspondiente certificado de rodaje.

Prórroga de la validez de los vales de lubricantes.—En atención a las actuales circunstancias la Comisaria de Carburantes ha decidido prorrogar la validez de los vales de lubricantes del corriente mes de Noviembre hasta el 31 de Diciembre próximo o sea por un mes más a fin de que los poseedores dispongan de más plazo para poder conseguir el abastecimiento.

Esta prórroga se entenderá que alcanza a toda clase de vales de lubricantes, tanto oficiales como de Racionamiento de Lubrificantes sin excepción de ninguna clase.

Burgos 27 de Noviembre de 1942

Conferencia de Acción Católica

La Asociación de las Jóvenes de Acción Católica de la Parroquia de San Lesmes ha organizado para el curso 1942 a 1943 una serie extraordinaria de conferencias de formación, complemento de sus semanales Círculos de Estudio, sobre temas referentes a la "Mujer Católica de hoy y Hogar Cristiano", que serán dadas por prestigiosas personalidades de Burgos, sacerdotes, profesores, médicos y maestros.

La primera conferencia se celebrará hoy día 23, sábado, a las ocho de la noche en el Salón de la parroquia a cargo del Rvdo. P. Juan Esteban que desarrollará el tema de la "Misión provincial de la mujer".

Al acto, aunque organizado especialmente para las asociadas, pueden asistir y quedan invitadas todas las jóvenes de Burgos. La entrada se hará por la puerta posterior de la Iglesia.

Las ventanillas de los bancos esperan los donativos para el Aguinaldo de la División Azul. En los pueblos, donde no haya bancos, los reciben los jefes de F. E. T. y de las JONS; acude pronto a cumplir con tu deber para con los que en Rusia luchan por tu bienestar!

En la Academia de Farmacia del Aire

Una lección sobre "Combustiones intraorgánicas"

El director de la Academia de Farmacia del Aire, ha tenido la atención, que agradecemos, de invitarnos a la lección que dará el profesor de la Universidad Central, don Angel Santos Ruiz, hoy sábado, a las cuatro y media de la tarde, en los locales de la Academia, sitos en el Palacio de la Audiencia, —segunda planta— y que versará sobre "Combustiones intraorgánicas".

Al acto quedan invitadas cuantas personas puedan interesarlas.

Notas de Educación Nacional

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Todos los alumnos que tengan su Libro de calificación escolar en la Secretaría del Instituto de Enseñanza Media se servirán pasar a recogerlos en las horas reglamentarias de oficina.

Palabras cruzadas

1	2	3	4	5	6	7	8
I							
II							
III							
IV							
V							
VI							
VII							
VIII							

- HORIZONTALES**
- I Mamíferos rumiantes.
 - II Autobús
 - III En las manifestaciones deportivas— Señalamiento de hora para verse (plural)
 - IV Alargado
 - V Invertido, antílope de las naciones del Norte— tratamiento religioso
 - VI Máquina para preparar los paños— Consonantes
 - VII Distribuir bienes y caudales
 - VIII Su piel es muy codiciada

- VERTICALES**
- 1 Natural de una población andaluza
 - 2 Recoger las velas de una embarcación
 - 3 Consonantes— Individuo de un Estado europeo
 - 4 Seguido de vocal, república de Centroamérica.
 - 5 Invertido y seguido de consonante río italiano Onomatopéya (al revés)
 - 6 Camión— Consonante repetida
 - 7 Arriesgados
 - 8 Rifa.

SOLUCIÓN AL PROBLEMA ANTERIOR

- Horizontales.—I Estímulo. II Nieve.—It. III Sol.—Jeso. IV Inéditos. V Focas. VI Leo.—At. VII Altaner. VIII Reo.—OpaI.
- Verticales.—1 Ensililar. 2 Sien.—Eje. 3 Telefoto. 4 Iv.—Do. 5 Mejicano. 6 Etatep. 7 Lisoa.—Ra. 8 Oros.—Sol.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311.

S. ARIAS
URUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 3 y de 8 a 9
Victoria, 6, 2º. Burgos.
Teléfono. 8218.

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a uno
Pasadizo San Franco, 13 (antes Iain)
Teléfono 2318

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 3 y de 8 a 9
Barricada y Cruz, 18, 1º, centro.
Teléfono. 1761. Burgos

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5
Santander 22-24, 3º.—Burgos

J. Velasco
Pulmón y corazón
Consulta de 12 a 3 y de 6 a 8
Santander 18, 2º. — Teléfono 1537

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA MAZ Y GAO
Plaza San Juan 67. Burgos

Luis Pérez Fudón
Aparato digestivo
RAYOS X. ANALISIS CLINICOS
Consulta de 10 a 1 y de 8 a 9
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 2º
Teléfono. 2377

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZ
PULMON Y CORAZON-RAYOS X
Consulta de 11 a 3 y de 4 a 6
Santander 3, 4º. — Teléfono 1738

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda Corta — Diatermia
Consulta: desde las 12—Plaza de Prim 24.—Teléfono 1423

H. BALMORI DIAZ-AGERO
Oculista
Victoria, 19, primero, izquierda.
Consulta diaria

Gutiérrez Sesmo
Médico especialista
ENFERMEDADES DE LOS SENOS
Consulta de 10 a 12 y de 5 a 6
Almirante Bonifaz, 19. Telef. 1468

Antonio Alberdi
MEDICINA INTERNA
Especialista en niños
RAYOS X
Se tratada su consulta a San Juan 63, piso 2º. Teléfono. 1438

J. Sánchez Díaz
DENTISTA, OJOS Y OÍDOS
General Santocildes, 16, 1º
Consulta: de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1247

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
enfermedades mentales y servicios
CONSULTA:
Máximo, de 11 a 3 y de 8 a 9
Calle de Santander, número 1
cuarta, centro BURGOS

Sanatorio N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGÍA Y ESPECIALIDADES
Director: Sr. Martínez
C/ Victoria 18, Burgos

ANUNCIOS OFICIALES

Subasta

Venta = En pública subasta de la mitad indivisa de una casa sita en Burgos, calle de Fernán González número 84, acto que tendrá lugar en la Notaría de don Julio Albi Agero, el 30 del actual, a las doce de su mañana. En dicha Notaría está de manifiesto titulación y pliego de condiciones.

NI GOLOSINA NI PERFUME

PROFIDÉN es la crema dental estudiada y elaborada científicamente

PROFIDÉN
CREMA DENTAL CIENTIFICA

Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

GUIÓN
TODO ES POCO

Se acumulan los donativos que con destino al aguijón de la División Azul afluyen a los centros de suscripción en toda España.

Con una heterogénea condición, pero unánime en la admirable solidaridad de admiración a nuestros héroes, acuden con entusiasmo insuperable a cumplir con esa obligación moral y material que tenemos contraída con ellos.

Pero, recordémoslo, todo es poco. Cuanto se haga por que en las jornadas invernales de la Navidad próxima recibamos el presente de nuestro cariño, será pávido ante el gesto magnífico de que han sido protagonistas.

Su fervor patriótico les condujo a formar en la Cruzada contra el comunismo, al que combaten en su guardia. Para ellos no hubo consideración egoísta, todo fue generosidad, espíritu de legendaria epopeya. Dejaron afectos filiales, comodidad de hogar, perspectivas halagadoras de porvenir inmediato, para ir en servicio de un alto ideal de España, adelantada de la religión y de la civilización.

Desdeñaron, pues, toda clase de conveniencias particulares, pensando sólo en el honor de España, en el sentido heroico de nuestra era reaccionaria, poniendo en ese empeño el más alto exponente de una fe: la ofrenda de su vida, que a diario es estandarte que proclama a todos los vientos el vigor espléndido de nuestra raza y de nuestro temple.

Ante su heroísmo ejemplar, su sacrificio imponderable, ¿habrá alguien que pueda regatear su óbolo, esto que ha de ser cávido testimonio de gratitud y cariño hacia nuestros cruzados en Rusia?

Meditemos sobre cuánto debemos a esos camaradas de la División Azul y comprendáremos que un escatavo nuestro tiene valor incalculable en su significación espiritual.

Comprendiéndolo cumplirá todos los españoles como buenos. Con generosidad inagotable. Que todo será poco frente a la magna belleza del gesto de los gloriosos divisionarios que son quintaesencia de nuestra juventud y patrones de nuestra raza.

Reina la calma en Tolón
después de su ocupación por los alemanes

El Gobierno francés acusa a los "jefes traidores de culpables de la desaparición de la Marina"

(Viene de primera página)

germanoitalianas han entrado en la zona francesa, hasta la no ocupada, para protegerla, en común con el ejército francés, contra nuevas tentativas de los agresores angloamericanos. Después de que los comandantes de las tropas y de las fuerzas navales francesas dieron palabra de honor, de secundar con sus formaciones el dispositivo de la defensa general la fuerza armada francesa quedó, no solamente intacta por voluntad expresa del Führer, sino también parcialmente reforzada y armada, lo mismo que el muy importante sector fortificado de Tolón con la flota francesa del Mediterráneo y confiado todo ello a una defensa autónoma francesa.

Mientras tanto, se multiplicaron entre los oficiales superiores franceses las faltas a la palabra dada y las tentativas de evasión, y pudieron observarse los constantes progresos de una campaña de excitación sistemática en las filas del ejército francés, dispuesto a la colaboración, excitación debida a influencias anglosajonas y que se había propagado igualmente los últimos días a la flota de Tolón.

Dándose cuenta de la creciente amenaza que esa escisión política en las filas del ejército francés representaba para la seguridad y del menoscabo que ello suponía para la autoridad de los dirigentes franceses, el Führer y el Duque dieron, la noche última, el orden de ocupar la fortaleza de Tolón, de impedir la proyectada salida de la flota mediterránea francesa y de desmovilizar los contingentes poco seguros del ejército francés. Las tropas germanoitalianas ejecutaron inmediatamente esa orden y ahogaron en su germen la resistencia esporádica de ciertos elementos víctimas de la excitación anglosajona, llevando a la práctica en algunas horas, las misiones que les habían sido confiadas.

Desde las primeras horas de la mañana la ciudad y el puerto

de Tolón se encuentran enteramente en poder de nuestras fuerzas. Una parte de la flota francesa ha sido hundida por sus tripulaciones, a pesar de la orden contraria dada por el Gobierno francés. La desmovilización de las fuerzas francesas afectadas por la excitación está en curso y quedará terminada dentro de poco.— Efe

TODA LA ESCUADRA FUE HUNDIDA

Marsella.— Esta mañana, a las cuatro, hicieron su entrada en Tolón las fuerzas alemanas. Las columnas blindadas se dirigieron inmediatamente hacia el arsenal, en el cual penetraron por la puerta Castignaux, en cuyo momento y según órdenes dadas por el almirante Laborde —según anuncia la Agencia Havas-Of—, los barcos de la escuadra francesa fueron hundidos por sus tripulantes.

A las diez de la mañana, agrega la citada Agencia, no estaba ya a flote ningún navio.— Efe

A LAS SEIS DE LA TARDE REINABA LA CALMA EN TOLON

Tolón.— A las seis de la tarde, reina la calma en la ciudad. Espesas nubes de humo cubren la rada.

Repercuten en la ciudad las explosiones de los depósitos de municiones de los barcos hundidos.

DETALLES DE LA ENTRADA EN TOLON

Marsella.— Esta madrugada, a las tres, importantes formaciones de bombarderos alemanes volaron sobre Tolón y lanzaron cohetes luminosos, con el fin de localizar dónde estaban amarrados los barcos.

Entre tanto, otros bombarderos colocaron a la entrada de la rada minas magnéticas y otros arrojaron bombas explosivas sobre las obras de defensa de los alrededores del puerto.

La DCA abrió fuego contra los aparatos mientras que algunos

navios intentaban abandonar el lugar donde estaban anclados.

Pero simultáneamente —agrega la Agencia Havas Ofi, que publica esta información— columnas blindadas procedentes del Oeste, llegaron por carretera al puerto, que ocuparon inmediatamente.

Los soldados alemanes penetraron por las ventanas, utilizando escaleras apoyadas en la fachada, en la Prefectura marítima y Superfuerza y Casa de Correos y en el Ayuntamiento.

Otra columna, formada por tanques y automóviles blindados, penetró en el arsenal por la puerta de Castignaux y se dirigió velozmente hacia el lugar del puerto en que se encontraba el acorazado "Strasbourg".

Otros destacamentos se dirigieron hacia donde estaba el "Dunkerque" que se hallaba en reparación y a los muelles, donde estaban los cruceros "Foch", "Algerie", "Duquesne" y "Jean de Viennes" y otros cruceros ligeros y numerosos torpederos y contra-torpederos.

De pronto se produjo una violenta explosión a bordo del "Strasbourg", que había sido hundido por sus tripulantes. Lo mismo hicieron las de las demás unidades surtas en el puerto.

En algunos puntos, los dispositivos de abordaje no funcionaron a tiempo y los marineros abrieron fuego con sus ametralladoras hasta que las explosiones hubieron destruido los navios y las obras de defensa.— Efe

"EL GRAN CRIMEN DE LOS JEFES TRAIADORES"

Vichy.— Esta noche ha sido publicada una nota oficial, en la cual se dice:

"Desde Junio de 1940, nuestra flota ha sufrido muchas dolorosas pruebas. Nuestros buques fueron atacados en Mazalquivir, otros se encuentran bloqueados en Alejandría y otros fueron incautados por los ingleses en diversas partes del mundo. Finalmente, hace quince días otros navios franceses fueron alcanzados por los angloamericanos frente a las costas de Argelia y de Marruecos. El 27 de Noviembre es un nuevo día de duelo para la Marina francesa. No se puede pensar sin emoción en los gallardos navios que fueron

Laval y Petain se entrevistan

Vichy.— El mariscal Petain ha recibido al jefe del Gobierno, Laval, seguidamente el jefe del Estado recibió al jefe de servicios de la legión francesa, al general Bridoux, ministro de la Guerra y a Paul Marion, ministro de Información.

González vuelve a hacer combate nulo

Librero sigue siendo campeón de España

Madrid.— El boxeador Librero continúa ostentando el título de campeón de España de los pesos plumas, después de haber vencido esta noche al aspirante Lloveras, por puntos.

En otros dos combates celebrados para el torneo de los ligeros, Rodríguez, riojano, vence por abandono en el quinto asalto al marroquí Hamed Lorossi; y Nicolás, catalán, y el burgalés González, hicieron combate nulo.

el orgullo de nuestras fuerzas navales. Los franceses que se han enorgullecido de su marina y de sus marineros, cuyo valor fué siempre reconocido, sufren ante esta nueva desgracia que les afecta y que es tanto más penosa cuanto que resulta consecuencia de la indignidad de ciertos jefes que han traicionado a la Patria y han roto su juramento. Después de aquellos que nos precipitaron insensatamente a la guerra, son estos jefes los responsables ante el país de la desaparición de la Marina de guerra que representaba la protección de nuestro imperio. Lo flota es también víctima de tales crímenes. Era el símbolo de la mejor tradición del honor y de la gloria de nuestra nación.— Efe

CARACTERISTICAS DE LOS BARCOS HUNDIDOS

Tolón.— Los acorazados "Strasbourg" y "Dunkerque", eran barcos de 26.000 toneladas, recientemente construidos y que entraron en servicio en 1937. Se trataba de unidades rápidas, que desarrollaban una velocidad media de 27 nudos y cuya tripulación se componía de setenta oficiales y mil trescientos marineros. Su armamento era de ocho piezas de 330 y 16 de 130 mm.

Nuevo Café-Bar CANDELA

Hoy, a las 3, 8 noche y 11 noche, clamorosa actuación de PILAR MARAVILLA GRAN EXITO de Eva Rodríguez y el Espectáculo flamenco

Continúan los éxitos navales germanos

La cifra de hundimientos de Septiembre -un millón de toneladas- se ha superado

En los últimos ataques han sido torpedeados barcos aliados con un desplazamiento de 123.000

Cuartel General del Führer. -- Comunicado especial del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Los submarinos alemanos prosiguen sus operaciones en todos los mares contra la navegación enemiga. En el curso de acciones registradas en el Océano Glacial Ártico y el Atlántico meridional y central contra los convoyes que se dirigen hacia los puertos soviéticos y los puntos de concentración de las fuerzas angloamericanas en el Oriente medio y África del Norte, los submarinos alemanos han hundido 19 mercantes enemigos, pesadamente cargados, después de varias jornadas de infatigable persecución. Los barcos desplazaban en total 123.000 toneladas y algunos de ellos navegaban aisladamente, si bien la mayoría formaban parte de convoyes fuertemente protegidos por unidades de guerra enemigas".— Efe

AMPLIACION DEL COMUNICADO ESPECIAL

Berlin.— La Oficina Internacional de Información da los siguientes detalles acerca del comunicado especial del alto mando alemán sobre la batalla del Atlántico:

"La flota angloamericana ha sufrido una pérdida notable con la ocurrida hace unos días del petrolero "Caddo", buque ultramoderno de 10.172 toneladas de desplazamiento y con capacidad de carga de 15.800, hundido frente

ce Butter", de 7.191 toneladas, que tenía puesta proa a Aden; el vapor griego "Korinthiakos", de 5.380 toneladas, que navegaba por cuenta de Inglaterra y llevaba refuerzos a Egipto; el mercante norteamericano "Alcoa Pathfinder" de 8.930 y un vapor de turbinas recientísimo, de casi 10.000 toneladas, con carga de material de guerra para el Oriente medio.

Frente a la costa de Suramérica fueron echados a pique, navegando en distintos convoyes, el "Empire Starling", que se dirigía a África occidental, y el "Indra" de 5.041 toneladas. En fin, en estas mismas aguas fué víctima de un torpedo alemán, después de una persecución de no bajó de 24 horas, un buque de carga rápido de 3.000 toneladas.

Estos nuevos y grandes éxitos, —termina la información— permiten ya sin discusión superar la marca de hundimientos, de más de un millón de toneladas, alcanzada por la Marina alemana en Septiembre de 1942".— Efe

Cine Avenida

Hoy a las 5, 7 1/2 y 10 noche, EL PRISIONERO DE BANDA. En maravilla del género. En español.

Crónica de Berlín

Tres noticias interesantes

Por Sánchez CAÑAMARES

Berlin, 27. (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— El día de hoy nos trae las siguientes noticias interesantes: nueva ofensiva rusa, comienzo de los combates en Túnez y un artículo sobre Suiza del "Voelkscher Beobachter". De la ofensiva rusa en el dilatado sector de Kalinin a Toropesq sabemos que es muy fuerte y que no ha roto aún el frente alemán. Adivinamos que tal vez podrá romperle, que millares de hombres serán eliminados del combate, que enormes cantidades de material serán destruidas y que al final los rusos quedarán poco más o menos donde estaban al principio. Esto es lo que ha pasado con todas las ofensivas rusas anteriores —probablemente esto ha pasado ya o está a punto de pasar en el arco del Don y al Sur de Stalingrado— y es seguramente lo que ocurrirá ahora una vez más. La inquietud respecto al bolchevique se cifra no tanto en las ventajas territoriales que pueda ganar con sus ataques como en la enormidad de reservas materiales y humanas con que pueda contar para proseguir indefinidamente esta terrible guerra de desgaste. Parece que no debe uno ser demasiado optimista en este sentido —al decir esto expongo una opinión puramente personal—.

En cuanto a Túnez lo que saben los periodistas de Berlín es muy poco. Han comenzado los combates, se nos dice; pero ¿dónde? ¿en qué escala? ¿en qué dirección? ¿con qué fortuna? Sobre esto no sabemos nada.

Se afirma que las noticias de fuente aliada sobre avances y conquistas en este teatro de guerra, son producto de la inventiva de nuestros colegas de Estados Unidos. Los combates pues, según Berlín, acaban de empezar. Ahora es interesante ver cómo se comportan los bisoños sobrinos del tío Sam frente a las entrenadas tropas del Eje. La guerra con Stukas tanques, etc., es cosa muy diferente de las peleas de marineros en las tabernas de los puertos del Pacífico. A pesar de su excelente armamento y del buen espíritu de combate mostrado —no lo discutamos— en los encuentros con los denodados pipopes, es de suponer que a los hombres del casco plano les parezca un tanto brusco su primer contacto con "Europa" en tierras de África —el segundo frente va por grados—.

Finalmente el artículo de "Voelkscher Beobachter", es digno de mención. Repetidamente se ha acusado aquí a la Prensa del pequeño país entroncado en su neutralidad entre potencias combatientes de ser demasiado poco imparcial, mas no sólo a la Prensa, sino también a las autoridades suizas se les ha reprochado en Berlín el no mantener una línea de conducta absolutamente equidistante entre los dos campos enfrentados. Hoy viene el órgano del partido y dice que Suiza se ha convertido en una base de la agitación judía contra Alemania. Esto es grave. En Berna no dejarán de tomar nota. Pero estos sucesos son el demonio...

COLISEO CASTILLA
EL VELO PARTADO
por Greta Garbo, en español

Ecós de Prensa extranjera

ACALORADO DEBATE

No puede tratarse, en absoluto, de la cuestión de negociaciones con el Gobierno de la India, ni de permitir que otros las hagan, en tanto subsista algún peligro de que puedan reanudarse los disturbios.

Mr. Maxton ha censurado a Mr. Amery, de no haber interpretado correctamente la idea del pueblo indio, haciéndole con este motivo: "No crea que haciendo combinaciones con un grupo y otro, conseguirá que el pueblo indio busque, si no quiere luchar. No se pudo conseguir que Francia luchara, porque nunca pensó en luchar. Tampoco se consiguió que luchara Malaya y Birmania".

Mr. Oliver Stizley, preguntó: Si la India fuera conquistada por el Japón; ¿qué diría el mundo? ¿a quién echarían la culpa Norte-América y Rusia? "a lo que le respondió Mr. Gallacher, miembro del Partido comunista, de un modo categórico: "Al Gobierno".

Mr. Cove, laborista, hizo un discurso en el que alzó el fuego, diciendo: "Hemos perdido el alma de la India", y añadiendo que quería saber qué esperanza de conciliación o de negociación existía, ya tanto prosiguiera el Gobierno la política de rigurosa represión.

A menos de que los líderes del Congreso fueran libertados, no podía contarse, según Mr. Cove, con la menor esperanza de apaciguamiento: "Con la presidencia de Mr. Churchill, dijo, estamos perdiendo el Imperio. Ya hemos perdido el alma de la India". Negó que el Congreso deseara rendirse al Japón: "Esa es una mentira, añadió, y también es una mentira decir que el pueblo, representado por el Congreso, quiere hincar la rodilla ante el agresor".

Mr. Arthur Greenwood, repitió la crítica de la reciente declaración del Premier, que ha producido un efecto perjudicial en la India y en América: "En los EE.UU. fue recibida con amargura y consternación".

Los líderes indios responsables, han comprendido con este motivo que si ésta iba a ser la actitud de Inglaterra, Gran Bretaña perdería todos los amigos que le quedaban en la India: "Si así ocurre, comentó Mr. Greenwood, que Dios nos ayude en esta época de peligro".

(Daily Herald, de Londres).

MALA PERSPECTIVA EN EL PACÍFICO

En muchos aspectos, la situación en el Pacífico es de lo más inquietante; las perspectivas para este invierno son oscuras. Los japoneses han conversado sus principales fuerzas terrestres, emplean relativamente pocas tropas en los ataques contra la China Central y Port Moresby. La mayor parte de su ejército se halla repartido ahora, según se cree, en la parte Suroccidental del Pacífico, desplegada en forma de un arco, que se extiende desde Rangún a Surabaya. La fuerza total de hombres de que actualmente dispone el Japón se calcula en unos tres millones y hace suponer que los japoneses han economizado considerables fuerzas que pueden ser concentradas para importantes acciones en otros puntos.

La situación en el Pacífico, es típica de la forma como se lleva la guerra por parte de los aliados, existiendo cuatro zonas principales de operaciones: La americana, la australiana, la china y la británica.

Escuela general de policía

Oposiciones a ingreso en el Cuerpo
Madrid.— Se cita para el día 20 de las corrientes a las 12.30 a los opositores que hayan aprobado el segundo ejercicio para la práctica del tercio. En primer llamamiento han desaparecido los opositores del 1 al 606.

El destructor, invento de un marino español

Don Fernando Villaamil, oficial de la Armada, fué el autor de los planos

El buque se construyó en Inglaterra con el nombre de «Destroyer»

Per Rafael SALAZAR SOTO

Un oficial de nuestra Marina de guerra, don Fernando Villaamil, nació en Castropol (Oviedo) el 24 de Noviembre de 1845, fué el autor de los planos que sirvieron para construir el primer cazatorpedero, buque rápido que después ha prestado tan importantes servicios en la protección de las escuadras. Todas las naciones, a raíz del éxito alcanzado por los torpedos en sus ataques a los acorazados, allá por el año 1886, decidieron estudiar la forma de encontrar una unidad ligera que contrarrestase sus efectos y que viniese a ser —en frase de un ilustre marino español, comentarista naval muy distinguido— el "antídoto al torpedero". El primer buque de esta clase, construido en el año 1875 por encargo de la Marina noruega, tenía 7,5 toneladas y andaba 15 nudos. Y para combatir sus efectos surgió el destructor, construido según los planos del referido oficial, el 1885 en Inglaterra.

Don Fernando Villaamil, que, al correr de los años, encontraría muerte gloriosa en Santiago de Cuba, fué comisionado por el Ministerio de Marina, en época del vicealmirante Pezuela, para que estudiase el problema que por aquellos días tenían planteados las marinas por todos los países. Fruto de sus trabajos fué el nuevo buque, que él bautizó con el nombre de destructor y que los ingleses denominaron en fiel traducción de la palabra española "destroyer".

Villaamil, permaneció en Inglaterra todo el tiempo que se tardó en construir el nuevo buque, ins-

peccionado personalmente los trabajos y más tarde le comenja a España, siendo por decisión de las autoridades navales su primer comandante. Resultó, pues, la suya, con haber sido tantos los marinos que estudiaron detenidamente el problema, la mejor solución de las presentadas. Y el hecho de que una casa inglesa —la empresa Thomson, de Clydebank— construyese el primer "destroyer" es el dato más elocuente de la utilidad que ya entonces se concedió al buque cuyos planos había trazado un oficial español.

Por este solo hecho, olvidado de muchos, desconocido en absoluto por otros, don Fernando Villaamil, bien merecía el recuerdo de todos los españoles. Pero hay más y es que él dotó a España de un navio que sirviese para que los Guardias Marinas afectasen sus prácticas reglamentarias. Había sido comisionado para adquirir material de guerra y para buscar un buque que reuniese dichas condiciones y lo encontró en Inglaterra en el año 1886 después de no pocas gestiones. Por 12,000 duros y con tal propósito, adquirió para España el "cliper" —velero con casco de acero o hierro construido para alcanzar grandes velocidades— "Carlin Castle" que rebautizado por nosotros, fué el famoso "Nautilus" en que tantos de nuestros marinos hicieron sus prácticas. El propio Villaamil, al mando del buque-escuela, hizo un viaje alrededor del Mundo en 1892. En el que invirtió más de año y medio.

La pericia del ilustre marino fué creciendo al correr de los tiempos, llegando a mandar la primera división de destructores y torpederos. Precisamente en esta época, cargado ya de honores y de gloria, recibió orden de sumarse a la Escuadra que mandaba el Almirante Cervera, con la que zarpó para América. Corría el año 1898, de tan tristes recuerdos para nosotros, cuando al frente de sus buque partió de Cádiz el 13 de Marzo. Nunca más volvería a tocar Villaamil en puerto español. Porque el 3 de Agosto de aquél mismo año, encontró la muerte en aguas de Santiago de Cuba, luchando con denuevo, como todos sus demás compañeros frente a la poderosa escuadra norteamericana muy superior en número y armamento.

Fué Fernando Villaamil marino ilustre de España, el autor del primer buque de guerra destinado a la persecución del torpedero ene-

Natalio Rivas de la Real Academia de la Historia, publica en "El Español" un interesante artículo sobre Luis Masantini. No deje usted de leer "El Español" del domingo día 22.

La colonia española de Chile se adhiere al Congreso mariano

Solemnidad triduo y Comunion general
Santiago de Chile.— La colonia española ha comenzado un solemne triduo de adhesión al Congreso mariano. El próximo domingo se celebrará comunión general.—Efe.

VENDO CASAS

Das muy céntricas, con local para industria. Sácas de Santa María. Compra-venta Masas, San Juan 65.

Orojo superior
Gañan y agudarse de todos clases
Vermouth blanco y rosado
ANTONIO CARCERO MARIN
Albareda, 18.—San Juan 54.—BURGOS

migo. Por esta causa y por todas las demás acciones gloriosas que llevó a cabo durante su vida, merece un recuerdo en estos días en que, felizmente para todos, el mar ha vuelto a ocupar en nuestra atención por la extraordinaria importancia que el Caudillo ha concedido a suante con él se relaciona, el puesto de honor que por derecho propio le corresponde en un país como España.

Ha despertado gran interés el anuncio del libro de don Juan del Rosal, catedrático de Derecho Penal de la Universidad de Valladolid, titulado "Nueva concepción del delito", próximo a aparecer. En "El Español" se publicó el domingo día 22 un fragmento de esta obra. No deje usted de comprar "El Español", gran semanario de la política y del espíritu.

Seis mil obreros militarizados

Los empleados en la Constructora Naval del Ferrol del Caudillo

El Ferrol del Caudillo.— Todo el personal de la Constructora Naval, por orden de la superioridad, ha quedado militarizado, en total, seis mil obreros, que quedan sujetos al fuero de guerra y leyes penales de la Armada.—Cifra.

La obra del Instituto de la Vivienda en las distintas provincias andaluzas

El director y secretario generales salen a visitar las obras actualmente en marcha

Madrid.— El director general del Instituto Nacional de la Vivienda, don Federico Mayo y el secretario de dicho organismo, señor Martín Artaño, han marchado a Andalucía para recorrer las distintas provincias de la región, e inspeccionar las obras de viviendas protegidas que se construyen y las que ya están terminadas.

El domingo, serán entregadas en Jerez, 77, que constituyen el primer proyecto, ya realizado. En la misma ciudad se termina también, por el Ayuntamiento, otras docientas y el Instituto tiene en trámite, pendientes de construcción 881 más.

En Sevilla, visitarán las 485 viviendas protegidas, totalmente terminadas, que acaba de construir la Obra Sindical del Hogar. En dicho punto, también están en construcción otras cuarenta para oficiales de prisiones, y el Ayuntamiento tiene iniciadas las obras de un grupo de las de dos mil del proyecto aprobado por el Instituto.

Se ha iniciado ya las obras de construcción de viviendas del poblado "Alfaro", que lo componen 138, en la isla mayor del Guadalquivir, y que corren a cargo del Instituto Nacional de la Vivienda y, además, el poblado que ha de constituir la base aérea de Tablada.

Todas estas obras serán visitadas por el director del Instituto y por su acompañante.

En Cádiz, visitarán las obras de los grupos de parte Sur de San Dimas, que están muy adelantadas; en Huelva, diferentes grupos patrocinados por el Ayuntamiento y la Diputación; en Jaén, los que construyen la obra sindical del Hogar, que son un grupo de 118 viviendas, y por el Ayuntamiento, tres grupos, uno de 86; otro de 88 y otro de 84. La Diputación,

Bolsa de Madrid

Cambios de cierre del día 27 de Noviembre de 1942 correspondiente a Valores del Estado y Empresas principales.

Valores del Estado

Deuda 4 por 100 Interior	98.50
4 por 1.0 Exterior	104.25
4 por 100 Amortizable 1908	93.50
5 por 100 1927	104.25
con impuestos	104.25
3 por 100 1928	91.50
4 por 100 1928	104.25
4 por 100 1935	104.25
sin impuestos	104.25
4 por 100 convertidos	104.25

Oblig. Tesoros 184.75
181.00

Banco Hipotecario de España

Cédulas 4 por 100 104.00
4.50 por 100 108.50

Banco de Crédito Local

Cédulas 5 por 100 103.50
interprovincial 103.75
Idem 6 por 100 103.75
Idem id. 4 por 100 lotes 103.75
5 por 100 102.50

Acciones

Banco de España	383.00
Banco de Crédito Local de España	180.00
Banco Exterior de España	980.00
Banco Hipotecario de España	317.00
Banco Español de Crédito	481.00
Banco Hispano Americano	348.00
Banco Central	184.00
Hidroeléctrica Española	390.00
Unión Eléctrica Madrileña	128.00
Saltos del Duero	22.00
Teléfonos prefrentes	153.25
Idem, ordinarias	300.00
CAMP S.A.	154.00
Compañía Arrendataria de Tabacos	264.00
Explosivos	261.00
Altos Hornos	213.00

Los soldados japoneses ciegos de guerra, labran una escultura

Y la regalan a los mutilados italianos

Tokio.— Dos soldados japoneses ciegos de guerra, han labrado una escultura que será enviada a Italia, en un regalo del Japón a los mutilados de guerra Italianos.

Con anterioridad, el siego de guerra italiano Pausola, había esculpido un grupo que representa a un soldado acariaciando a su hijo y que fué enviado al Japón.—Efe.

Los soldados japoneses ciegos de guerra, labran una escultura

Y la regalan a los mutilados italianos

Tokio.— Dos soldados japoneses ciegos de guerra, han labrado una escultura que será enviada a Italia, en un regalo del Japón a los mutilados de guerra Italianos.

Huevos
COMPRO AL PSE MARINO
Almacenes Vidal Ruiz
Vilaquirán — Estación
Calle de París 8. MADRID.

Impresores editores
Vende imprenta instalada a 100 kilómetros Madrid, línea Norte, contribución y cupo impresos y editor, exigentes imprentas socialistas. Calle Serrano 114. MADRID.

Una división de caballería soviética deshecha por los alemanes en el territorio de los kalmucos

En el sector central del frente Este, tras enérgica resistencia, han sido destruidos 192 carros bolcheviques

Todos los ataques rusos entre el Volga y el Don rechazados

Gran Cuartel general del Führer. Comunicado alemán:

En el territorio de los kalmucos el grueso de una división de caballería soviética ha sido aniquilado y el resto dispersado por las tropas germanorumanas. Diversas baterías fueron destruidas, se hicieron varios contenedores de prisioneros y se ha capturado un considerable botín.

Todos los ataques realizados por elementos blindados y de infantería mecanizada, en la región entre el Volga y el Don, han fracasado ayer frente al excelente espíritu combato de nuestras tropas. Fueron destruidos 55 carros de asalto soviéticos. Los ataques de las formaciones de stukas lograron efectos destructivos.

Unidades del ejército de tierra han hundido, cerca de Stalingrado, dos vapores que navegaban por el Volga. El enemigo ha continuado sus ataques, con importantes fuerzas, también en el sector central del frente Este. Estos intentos han fracasado después de encarnizados combates, con graves pérdidas para el adversario. Ciento noventa y dos carros han sido destruidos, de ellos 34 por una sola división blindada.

Formaciones de bombarderos y de ataques han atacado, con eficacia, con concentraciones de elementos blindados, de columnas en marcha y de tropas acantonadas. Las fuerzas alemanas hicieron fracasar un intento enemigo para atravesar el Neva y hundieron 22 lanchas.

En Cirenaica, importantes formaciones de reconocimiento enemigas han sido rechazadas.

En Túnez se registran únicamente combates coronados por el éxito, que han hecho perder al enemigo un importante número de carros. Formaciones de la aviación germano-italiana han atacado las posiciones, columnas en marcha y comunicaciones de las retaguardias adversarias.

Los cazas alemanes han derribado, en la región mediterránea, cinco cazas británicos y han perdido, por su parte, dos aparatos.

Además, la aviación británica ha perdido seis aviones en la región marítima inglesa y en la costa de los territorios occidentales ocupados.

El Führer ha concedido al jefe de la sexta división de infantería alemana, teniente general Lascar, las

hojas de rebelde de la Cruz de caballero de la Cruz de Hierro, en reconocimiento a los méritos contraídos

por él con la actitud valerosa observada por las tropas a sus órdenes.

Crónica de Lisboa

LA FRIVOLIDAD FUGITIVA Y REFUGIADA

Por Lorenzo GARZA

Lisboa, 27. (Especial para DIARIO DE BURGOS).—Acaso el rasgo más característico de la tarde Lisboa es el cotidiano paseo al Chiado, con la visita a las tiendas y el té —el "cha"— de las cinco. Ninguna otra industria —si no son los cines— es tan próspera hoy como las salas de té en las cuales, por igual en los días ordinarios que en los festivos, las gentes han de anticiparse a reservar mesa o apresurarse a acudir de muy buena hora al establecimiento. Creo superfluo señalar que esa concurrencia está integrada un noventa por ciento por señoras. Los diez caballeros que completan el centenar de clientes habituales, pertenecen a la clase multiforme del rentista o el jubilado aburrido, el refugiado menor de aforanzas y esperanzas pero —in presente, el don Juanista incorregible y el marido fiel y obediente.

En cuanto a las damas, éstas constituyen la mixtura más completa de nacionalidades y de razas; al correr de las horas, uno escucha el dialogar en todos los idiomas, aunque lo que menos se oiga sea precisamente portugués, y no porque en las tertulias no estén presentes damas de este país, sino porque la alta sociedad portuguesa y la misma clase media, han practicado tradicionalmente el estudio de idiomas extranjeros hasta el grado de familiarización con ellos, de manera particular el francés y el inglés, los cuales continúan luego utilizando en la vida ordinaria y familiar, alternativamente con el propio y sin duda para no olvidar aquéllos.

Estas salas de té de Lisboa que, salvo dos o tres excepciones, carecen todas de orquesta y de pista de baile, son más bien sólo una reminiscencia de aquellas otras imperantes en la Costa Azul en los tiempos fabulo-

sos y en todas las capitales de Europa y América, donde una juventud enmascarada de deportivismo —su deporte consistía esencialmente en admirar, comentar y aplaudir a los campeones— se entregaba a la danza y al vivir frívolo, y una vejez pintarrajeada, sin un mínimo respeto de sí misma, se compraba unos francos de ilusión para ir tirando a través del ataque de apendicitis y de moda y los remiendos de la cirugía estética, hasta desembocar en esta gran batalla a la decadencia que se está librando. Aquellos salones de té eran el aperitivo vespertino del cabaret nocturno y estúpido, síntesis de toda la tristeza fatal de las urbes negras de industria de Norteamérica; una de las muchas tristezas que el prestidigitador Mr. Wilson nos trajo en su sombrero de copa, envueltas en los mapas de una Europa en añicos.

Los salones de Lisboa, son rincones femeninos de tertulia, más quietos, sin música, en los que todo es pretexto para charlar, comer pasteles y tomar tazas de té, el último té y los últimos pasteles aún aceptables. El consumo de pasteles en Lisboa es lo verdaderamente asombroso, no en la anormalidad presente sino en cual quier tiempo; a veces uno piensa si todo el mundo goloso se habrá congregado aquí para ingerir banquetes de dulces.

De cuando en cuando, como culminación del té de las cinco, se celebran fiestas del tipo mundano que tanto auge tuvieron entre las dos guerras y que los cronistas sociales se complacían en describirnos con derroche de adjetivos; fiestas con desfiles de maniqués y concurso de artistas célebres, para goce y estímulo de los nobles sentimientos de un público heterogéneo de aristócratas, burgueses de cepa, nuevos ricos y aventureros de todas las procedencias.

Es el ambiente internacional que pesa sobre Lisboa como pesó sobre Estoril y todas las playas el pasado verano. El ambiente internacional que aquí trajeron en sus pasaportes y en sus vidas tantos que abandonaron apresuradamente sus países en desgracia, para acogerse a la hospitalidad y la comodidad del Portugal feliz, sin que en la precipitada huida se dejasen olvidadas siquiera sus pueriles costumbres. En esos días, como en tantas otras congregaciones comunitarias, por encima de la apariencia, no es difícil advertir los residuos de una banalidad que en cierto largo período caracterizó la vida europea y que, desalojada progresivamente de sus posiciones por los nuevos conceptos humanos, ha venido a parapetarse en este último reducto en espera de que la tempestad cese y tornar luego a sus antiguos dominios a revivir trivialmente, como si en Europa no hubiese ocurrido nada. Una falsa perspectiva más, entre las muchas con que la frivolidad y el

Una de las víctimas del abordaje ocurrido entre los dos buques ingleses ha sido recogida ayer en Algeciras

El cadáver tenía puesto el salvavidas

Algeciras.— Del rompeolas de este puerto ha sido retirado por las autoridades de marina el cadáver de uno de los tripulantes muertos anoche a causa del abordaje y explosión de la carga de bombas que conducía el buque patrulla. El cadáver tenía puesto el salvavidas.

Las playas de Getaros y las circun-

dantes a este puerto, a la parte Sur, están llenas de trozos de madera, cajas y otros efectos pertenecientes a los buques naufragados. Se han recogido asimismo salvavidas y unas botellas que, flexas de aire, pueden mantener a tres o cuatro personas sobre el mar.—OMR.

!Guerra a los que encarecen la vida!

Avila.— Setenta y tres mil pesetas de navitas ha impreso la Flota provincial de Tineo a diversos industriales en materia de abastos y han sido intervenidas regulares cantidades de artículos destinados a su venta ofandestina.—OMR

Circular sobre devolución del ganado

Para cumplimiento de lo ordenado por el Excmo. Sr. General Jefe del Estado Mayor del Ejército y conforme con lo interesado de este Gobierno Civil por el excelentísimo señor general sub-inspector de la sexta Región Militar, todos los agricultores de esta provincia a los que durante el mes de Noviembre de 1940 les fueron cedidos mulos a "Fruto por alimento", se servirán devolverlos, sin excusa ni pretexto alguno, antes del día 1 de Diciembre próximo, en los Cuernos de esta Plaza, donde les fueron entregados.

Esta devolución la efectuarán personalmente los labradores beneficiarios de tal cesión, con el fin de responder, si fuere preciso, de la depreciación que los mulos entregados puedan tener como con-

secuencia de una deficiente alimentación, malos tratos, excesivo trabajo, etc., ya que en el acto de la devolución serán sometidos los animales al oportuno reconocimiento para justipreciar tal depreciación si la hubiere.

Con el fin de que los interesados no puedan alegar ignorancia, se publica a continuación relación detallada de los mismos, a quienes las Alcaldías correspondientes comunicarán el contenido de la presente Circular.

El incumplimiento de esta Orden, será severamente sancionado por mi autoridad, sin perjuicio de trasladar el tanto de culpa a la militar correspondiente.

Burgos 27 de Noviembre de 1942. El Gobernador civil, Manuel MORA GARZA de Lago.

Relación que se cita

LOCALIDAD	NOMBRE DEL VECINO	PROCEDENCIA DEL MULO	SEENA DEL MULO	N.º	ES
Albillos,	Cecilio González,	Infantería,	N.º	55	
idem	idem	Intendencia,	"	6	
Eurgos	Severiano García,	Infantería,	"	34	
idem	Angel Arribas,	Veterinaria,	"	70	
Castriño de Matajudíos,	Anastasio Pérez,	Infantería,	"	85	
idem	idem	idem	"	73	
Cogollos	Secundino Bruno,	Sanidad	V.	202	
Cortes	Andrés Alonso,	Intendencia,	R.	5	
Frandoines,	Julio Gonzalo,	Infantería,	N.º	54	
idem	idem	Veterinaria,	"	65	
Fuentebureba,	Manuel Alonso	Veterinaria,	"	42	
idem	Leandro Alonso	Intendencia,	"	14	
Guriel de Hincán	Ricardo Rojas,	Veterinaria	"	147	
idem	Teófilo Cilla,	Infantería	"	10	
idem	Inocencio del Olmo,	Veterinaria	"	124	
idem	Felipe Martín	Infantería,	"	18	
idem	Antonio Palacios,	Infantería,	"	1	
idem	Simón Martín,	Infantería,	"	80	
Lerma,	Juan García Muñoz	Infantería	"	53	
idem	Félix Adrián	Infantería,	"	33	
Madrigal del Monte	Isidoro Moral,	Infantería	"	45	
idem	idem	Infantería	"	18	
Nebreda,	Gerardo Calvo,	Infantería	"	57	
Peral de Arriana,	Casto Cantero,	Infantería,	"	31	
Pineda Trazmonbe,	Benjamin Manzana	Infantería,	"	50	
idem	idem	Intendencia	R.	4	
idem	idem	Intendencia	R.	1	
Pinillos de Esgueva,	Pablo Higuera,	Infantería	N.º	66	
idem	Eleuterio Higuera,	Sanidad	V-F	465	
idem	Alfonso González	Veterinaria	N.º	122	
idem	Timoteo Pérez,	Sanidad	F.	568	
Olmedillo de Roa,	idem	Sanidad	F.	673	
Quintanilla de la Mata,	Adolfo Rodríguez,	Infantería	N.º	63	
idem	Procopio Angala,	Infantería	"	65	
idem	idem	Intendencia,	R.	2	
Redecilla del Camino	Jefe local F.E.T.,	Infantería,	N.º	86	
Santa María del Invierno,	David Alonso,	Sanidad	R.	88	
idem	idem	Infantería	N.º	102	
Sarriacín,	Justo Carranza,	Intendencia	R.	3	
Sasainón,	Antonio Simón,	Veterinaria	N.º	115	
idem	idem	Sanidad	V.	124	
idem	Miguel Yllera,	Infantería	N.º	17	
idem	idem	Infantería	"	23	
Solarana,	Miguel Martín,	Infantería	"	26	
idem	idem	Infantería	"	21	
Tardajos,	Eusebio Arasa,	Veterinaria	N.º	120	
idem	Ignacio Parde,	Infantería	"	72	
Valdorros,	Marique Campo,	Sanidad	R.	152	
idem	idem	Infantería	N.º	14	
Villagómez,	Cerminiano Revilla,	Infantería	"	81	
Villalillo,	Valeriano Gómez,	Infantería	"	36	
Villalón de Treviño	Aniano Bartolomé	Infantería	N.º	1	
Villaverde del Monte,	Luis Merino,	Veterinaria	"	79	
Villaveta,	Onésimo Francés,	(Procedo de Nebreda)			
Villegas,	Ovidio Martínez,	Infantería	N.º	31	
Los Balbarras,	Santiago Escocosa,	Infantería	"	61	

Los intentos de ataque británicos han sido rechazados en Cirenaica

Extraordinaria actividad aérea por ambas partes combatientes

Roma.—Comunicado de guerra italiano.

Conatos de ataque efectuados por fuertes elementos enemigos de exploración en Cirenaica, han sido rechazados por las tropas del Eje. Un encuentro de tanques se ha resultado favorablemente para nuestras tropas, las cuales han destruido varios de los tanques enemigos.

Nuestras formaciones aéreas han renovado, con notable éxito, sus bombardeos y acciones de ametrallamiento contra las tropas enemigas de la zona occidental de Cirenaica.

La aviación inglesa ha perdido cinco aviones, derribados por la caza alemana.

No se han registrado bajas durante el ataque realizado por los aviones ingleses contra Catania, durante la pasada noche.—Hfo.

PARTI ENGLÉS:— :— :—

El Oeste.— Comunicado conjunto del cuartel general del Oriente med-

del que se refiere en el sector de nuestras fuerzas terrestres. Actividad aérea reducida sobre Libia. Un grupo contingente de nuestros bombarderos, atacó en la noche del 25 al 26 de Noviembre, los campos de aterrizaje de Misbié Arab, situados al norte de Agaila. Los bombas ca-

ron entre los aviones estacionados, provocando incendios.

En el curso de los ataques diurnos, efectuados por nuestros bombarderos pesados, se observaron impactos en los buques surtos de los puertos de Homs y Trípoli. Fué provocado un incendio a bordo de un barco en Trípoli y en Homs resultó hundido otro navío.

Durante la jornada de ayer, un Junkers 52, dedicado al transporte de tropas, que se dirigía hacia el Norte, fué atacado por uno de nuestros cazas bimotora y derribado al mar, a lo largo de Túnez, frente al cabo Bon. A la altura del litoral tunecino fué atacado y averiado un barco enemigo.

Todos nuestros aparatos han regresado sin daños de estas operaciones.—

En honor de San Juan de la Cruz

Un oficio religioso en París

París.— El cuarto centenario de San Juan de la Cruz ha sido celebrado con un solemne oficio religioso que presidió monseñor Suhard en la capilla de la Sorbona el día 24 de Noviembre.—Hfo.

Concurso entre cocineros

Madrid.— Con el fin de crear una escuela de aprendizaje entre voluntarios para desempeñar el cargo de cocinero en el frente y hospitales españoles en el frente de la División Española de Voluntarios, se abre un concurso entre cocineros para elegir tres que puedan ponerse al frente de dicha escuela, en calidad de maestros de la misma. Las instancias deben dirigirse al intendente jefe de los Servicios de Intendencia del Ejército Hermondo, 52, antes del día 5 de Diciembre.—Hfo.

AYER. Respecto a sus particularidades meteorológicas ha sido día parecido a su anterior.

Por lo demás, no ofreció tema noticiable ni nada anormal alteró su desenvolvimiento ordinario.

La comisión gestora provincial celebró su sesión ordinaria en el Palacio de la Diputación. R. L.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 272.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

Nombramientos.—En la relación de maestros opositores aprobados a plazas en localidades de más de 10.000 habitantes, figuran don Rogelio Marquina Hidalgo, para la escuela de Allende, de Miranda de Ebro, y doña Esther de Juana Villazán, para la de la calle del General Sanzoides, de Burgos.

BODA.—En la iglesia parroquial de San Gil Abad, se celebró ayer, el enlace matrimonial de la simpática señorita María de las Mercedes Sáenz Nebreda y el empleado de la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia don Pedro Puras Román, siendo apadrinados por doña Sabina Varas, hermana política de la desposada y por don Jesús Puras hermano del novio.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el coadjutor de Pradoluengo, don Julián García, primo del contrayente.

Los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados en el Hotel Castellano.

Los recién casados a los que deseamos muchas felicidades, salieron para Madrid, Sevilla y otras capitales.

DISPOSICIONES OFICIALES.—El "Boletín Oficial de la Provincia" correspondiente al día de ayer publica lo siguiente:

Gobierno civil.—Circular ya cono-

cida, sobre movilización parcial del personal en situación de disponibilidad perteneciente a los reemplazos de 1941 a 1938, inclusive.

Otra, prohibiendo la salida de la provincia de la remolacha industrial

Otra, prohibiendo también que en la zona de Aranda de Duero se arranque la remolacha prematuramente.

Otra, dando cuenta de la desaparición de tres reses lanaras.

Comisaría general de abastecimientos y transportes.—Circular fijando el precio máximo de la leña.

Colegio provincial de secretarios, interventores y depositarios de Administración local.—Nombramientos de secretarios en esta provincia.

Junta provincial de primera enseñanza.—Convocando a los maestros interinos excombatientes que se citan para que se presenten el día 28 a elegir escuela.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Defunciones: Honorio San Millán Calzada, de Sasamón, 60 años, Hospital provincial.

Nacimientos: Eduardo Pérez Busto, Justo Miguel Melgosa, Rafael Juan Marcos Leiva.

Matrimonios: Don Félix María Velasco, con doña Nicanora Puente Sáez a las ocho, en San Lesmes; don Jacinto Martínez, Adrián, con doña Damiana García Martínez, hoy a las do-

ce, en San Pedro y San Felices; don Eduardo Rico Díez de la Lastra, con doña María Pilar González de Juara, mañana, a las once y media, en la iglesia del Carmen; don Juan José González de Juana, con doña Matilde López Santillana, mañana, a las once y media, en la iglesia del Carmen.

ACTO SIMPATICO.—Un grupo de canteros burgaleses ha organizado un homenaje al maestro de cantería Félix Alonso González, por su gran triunfo al conseguir la medalla de plata de la Exposición Nacional de Educación y Descanso.

El acto que consistirá en un vino de honor, se celebrará el próximo domingo día 29 en el Centro Recreativo de Educación y Descanso (Vitoria 22 y 24) a las doce y media de la mañana.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana 637,6; a las dos de la tarde 636,3; a las siete de la tarde 635,3

Temperatura: Máxima a la sombra 9,8; mínima a la sombra 6,2 bajo cero.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana E-3 Km.; a las dos de la tarde calma; a las siete de la tarde E-3 Km.

Recorrido 40 Km.

CARTILLERA de espectralos

CINE AVENIDA.—Hoy a las 5, 7 1/2 y 10, estreno de "El prisionero de Zenda", hablada en español.

COLISEO CASTILLA.—Hoy "El velo pintado", por Greta Garbo.

NUEVO CANDELA.—Hoy a las 3, 5 tarde y 11 noche, actuación de Pilar Maravilla, Eva Rodríguez y el Cuadro Flamenco.

JOVENES

si queréis pasar la tarde alegre el domingo, de 6 a 10, visitad el nuevo baile-salón MARIMBA calle Padre Flores, donde encontraréis comodidad y elegancia.

Turrone

Legítimos de Jijona de varias clases

EL JIJONENCO

Santander, 2

Ebanistas y maquinista
Se necesitan, bien impuestos. Informes esta Administración y en la Oficina de Colocación.

AVISO

Todos los caballeros mutilados—extinguido Cuerpo, absolutos, permanentes, potenciales, útiles colocados y no colocados—que tengan su residencia en esta capital y se le reclama por esta Provincial sueldo, pensión alimenticia o pensión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria, se presentarán el día 1 del próximo mes de Diciembre en las oficinas de esta Comisión Inspectora Provincial (Palacio de la excelsísima Diputación), durante las horas de apertura de las mismas para la formalización del justificante de revista para la de comisario de dicho mes de Diciembre.

Notas militares

QUINQUENIOS

Se concede de 2.000 pesetas al teniente de Artillería don Vicente Vallo González, con destino en el Parque de Artillería de Burgos, y de 3.000 al oficial segundo de Oficinas Militares don Desiderio Echevarría Alonso, de la Jefatura de Intendencia del Cuerpo de Ejército de Navarra.



FLORES PARA ALTARES
EL MAYOR SURTIDO Y MAS BARATAS
Lain Calvo, 22 ALMACENES SIMA Tel. 1495

SANTOS DE HOY

Vigilia anticipada de San Andrés. Sr. Gregorio p., Santiago cf., Urbano y Félix ob. y Esteban mr.

Misa con rito simple y color morado, de la vigilia de San Andrés, segunda oración Concede nos, tercera por la iglesia o por el Papa.

SANTOS DE MAÑANA

Dominica I de Adviento. Sr. Saturnino ob. Sisinio de Blas y Demetrio mrs.

Misa con rito semidoble y color morado de la Dominica I de Adviento, segunda oración de San Saturnino, tercera de la Virgen (Deus qui de B. M. V.) Credo y Prefacio de la Santísima Trinidad.

CULTOS

SAN LESMES.—Mes de Animas. Por la tarde, a las siete.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Mes de Animas. Por la tarde a las seis y media.

SAN LORENZO.—Mes de Animas. Por la tarde a las siete.

RELIGIOSAS ESCLAVAS: Solemnos cultos que las R. R. Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús dedican al Delfico Corazón con motivo de la inauguración de la nueva capilla.

Día 28: A las ocho y nueve, misa rezada.

Por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón por el R. P. Prior del Carmen, bendición y reserva.

SAN NICOLAS.—Novena en honor del Santo Titular.

Dará comienzo hoy día 28 a las cinco y media de la tarde.

DESEO

representante bien introducido en venta blanco España, carbonato cal, sulfatos cal y barita; inútil sin conocer el ramo. Escribir con referencias a: BLANCOS MINERALES. La Riba (Tarragona).

SUPER COLON
SUPER PIZARRO
Des nuevas maravillas de
TELEFUNKEN

Admirales, oligatos
VAQUERO
San Juan, 53

ANUNCIOS ECONOMICOS

Automóviles y accesorios

COCHE Renault 8 H. P. 4 puertas, venta, Garage Norte y Londres o Teléfono 802.

SE VENDE camión U. S. A., con gasógeno Michelin, cubiertas 42 por 9 y 40 por 8 y camion Federal 6 toneladas, con gasógeno Lambert, bien calzados y a toda prueba. Tomás Bergasa, Logroño. Calle Sotelo, 17.

CITROEN 5 HP. dos plazas, motor nuevo, vendido en Briviesca. María Caño.

VENDO coche Chrysler 7 plazas, equipado con gasógeno. Informes Agencia. Santa Fe de Calvo Sotelo, 11, Burgos.

CHEVROLET estado nuevo, cubiertas nuevas, equipado con gasógeno Renault, vendido a toda prueba. Carrocera Santos. Vadiellos, 41.

VENTA directa 25.000 pesetas, coche "Oakland" americano, 21 H. P. gasógeno, amplio espacio, sillas reforzadas, sólida base para mercancía y equipajes. Perfecto estado en general. Informes esta Administración.

VENDO coche Hudson sin motor, seis ruedas nuevas, motor Pesto completo y diferencial 10 H.P. Garage Maté. Vadiellos 41.

Colocaciones

El artículo de la Ley de 14 de Mayo de 1938 interviene que

Compras y ventas

VENDO corambres buen uso. Tratar Botería Emilio Mayorido no. General Moía 7.

PISO recién construido, vendo; llave en mano. Razón en esta Administración.

PISO céntrico llave en mano, vendemos. Comercial Burgalesa Santander 10.

VENDO caldera de calefacción central, los precios lograrán venderse. Razón en esta Administración.

CASA nueva de tres pisos, vendemos. Comercial Burgalesa Hospital del Rey. Carretera Valladolid.

VENDO caldera de calefacción central, los precios lograrán venderse. Razón en esta Administración.

CASA nueva de tres pisos, vendemos. Comercial Burgalesa Hospital del Rey. Carretera Valladolid.

VENDO caldera de calefacción central, los precios lograrán venderse. Razón en esta Administración.

CASA nueva de tres pisos, vendemos. Comercial Burgalesa Hospital del Rey. Carretera Valladolid.

VENDO caldera de calefacción central, los precios lograrán venderse. Razón en esta Administración.

CASA nueva de tres pisos, vendemos. Comercial Burgalesa Hospital del Rey. Carretera Valladolid.

VENDO caldera de calefacción central, los precios lograrán venderse. Razón en esta Administración.

CASA nueva de tres pisos, vendemos. Comercial Burgalesa Hospital del Rey. Carretera Valladolid.

VENDO caldera de calefacción central, los precios lograrán venderse. Razón en esta Administración.

SE NECESITAN

oficiales, medio oficiales maderas, siendo en uso, vendemos. Sombrereria Quintanilla Rieplco. 23, tercero. Tratar con el señor MIEL todas clases y partidas compra Calle FARMACIAS, laboratorios, perfumerías, tin Roy, n.º 2, piso 1.º

SE NECESITA una muchacha, para todo, sabiendo bien de cocina. Calle 15 y 17, segundo, número 5.

VENDE máquina Singer, giratoria, buen uso. Informes: La 21 (Portería).

SE VENDE uniforme de guardia civil, nuevo. Razón en calle VI de Elguisabal. Teléfono 1423.

VENDE máquina Sin gen, giratoria, buen uso. Informes: La 21 (Portería).

SE VENDE uniforme de guardia civil, nuevo. Razón en calle VI de Elguisabal. Teléfono 1423.

CASA nueva de tres pisos, vendemos. Comercial Burgalesa Hospital del Rey. Carretera Valladolid.

VENDO caldera de calefacción central, los precios lograrán venderse. Razón en esta Administración.

CASA nueva de tres pisos, vendemos. Comercial Burgalesa Hospital del Rey. Carretera Valladolid.

VENDO caldera de calefacción central, los precios lograrán venderse. Razón en esta Administración.

CASA nueva de tres pisos, vendemos. Comercial Burgalesa Hospital del Rey. Carretera Valladolid.

VENDO caldera de calefacción central, los precios lograrán venderse. Razón en esta Administración.

CASA nueva de tres pisos, vendemos. Comercial Burgalesa Hospital del Rey. Carretera Valladolid.

VENDO caldera de calefacción central, los precios lograrán venderse. Razón en esta Administración.

SE VENDE

pisos, vendemos. Comercial Burgalesa Hospital del Rey. Carretera Valladolid.

VENDO caldera de calefacción central, los precios lograrán venderse. Razón en esta Administración.

CASA nueva de tres pisos, vendemos. Comercial Burgalesa Hospital del Rey. Carretera Valladolid.

VENDO caldera de calefacción central, los precios lograrán venderse. Razón en esta Administración.

CASA nueva de tres pisos, vendemos. Comercial Burgalesa Hospital del Rey. Carretera Valladolid.

VENDO caldera de calefacción central, los precios lograrán venderse. Razón en esta Administración.

CASA nueva de tres pisos, vendemos. Comercial Burgalesa Hospital del Rey. Carretera Valladolid.

VENDO caldera de calefacción central, los precios lograrán venderse. Razón en esta Administración.

CASA nueva de tres pisos, vendemos. Comercial Burgalesa Hospital del Rey. Carretera Valladolid.

VENDO caldera de calefacción central, los precios lograrán venderse. Razón en esta Administración.

CASA nueva de tres pisos, vendemos. Comercial Burgalesa Hospital del Rey. Carretera Valladolid.

VENDO caldera de calefacción central, los precios lograrán venderse. Razón en esta Administración.

CASA nueva de tres pisos, vendemos. Comercial Burgalesa Hospital del Rey. Carretera Valladolid.

VENDO caldera de calefacción central, los precios lograrán venderse. Razón en esta Administración.

SE VENDE

pisos, vendemos. Comercial Burgalesa Hospital del Rey. Carretera Valladolid.

VENDO caldera de calefacción central, los precios lograrán venderse. Razón en esta Administración.

CASA nueva de tres pisos, vendemos. Comercial Burgalesa Hospital del Rey. Carretera Valladolid.

VENDO caldera de calefacción central, los precios lograrán venderse. Razón en esta Administración.

CASA nueva de tres pisos, vendemos. Comercial Burgalesa Hospital del Rey. Carretera Valladolid.

VENDO caldera de calefacción central, los precios lograrán venderse. Razón en esta Administración.

CASA nueva de tres pisos, vendemos. Comercial Burgalesa Hospital del Rey. Carretera Valladolid.

VENDO caldera de calefacción central, los precios lograrán venderse. Razón en esta Administración.

CASA nueva de tres pisos, vendemos. Comercial Burgalesa Hospital del Rey. Carretera Valladolid.

VENDO caldera de calefacción central, los precios lograrán venderse. Razón en esta Administración.

CASA nueva de tres pisos, vendemos. Comercial Burgalesa Hospital del Rey. Carretera Valladolid.

VENDO caldera de calefacción central, los precios lograrán venderse. Razón en esta Administración.

CASA nueva de tres pisos, vendemos. Comercial Burgalesa Hospital del Rey. Carretera Valladolid.

VENDO caldera de calefacción central, los precios lograrán venderse. Razón en esta Administración.

Los deportes

El primer festival interprovincial de atletismo del F. de Juventudes

Se celebrará mañana, a las doce y media

Mañana, a las doce y media, tendrá lugar el primer festival interprovincial de atletismo del Frente de Juventud en el que, con el equipo de nuestra ciudad, participarán también los de Vitoria, Bilbao y Palencia.

Como ya es sabido, en esta prueba que servirá de selección —juntamente con las que mañana se celebran además en otras capitales de España— ante los campeonatos nacionales que han de verificarse en Madrid, intervendrán los conjuntos integrados por camaradas de 16 a 19 años y el total de la carrera será de 3.000 metros.

La salida se dará a la hora señalada en punto y el recorrido se ha de verificar de acuerdo con el itinerario siguiente.

Plaza de Castilla, Paseo de la Isla, Calle de Lavadores, Paseo de los Cubos, Carretera de Quintana dueñas Barrio de San Pedro, Carretera de Villalón, transversal a Fuentesillas, Paseo de las Pastizas y Paseo de la Isla donde se instalará la meta de llegada.

En todo el trayecto, curvas, cruces etc, se colocarán banderitas rojas y negras indicadoras del recorrido. Las negras estarán coloca-

das a la derecha y las rojas a la izquierda; y los corredores pasarán siempre por el camino así señalado al objeto de evitar abusos que pudieran falsear el resultado de la competición. En diversos puntos estratégicos, además, se instalarán controles con el mismo fin.

El equipo que represente al Frente de Juventudes de Burgos estará integrado por los siguientes atletas: Jaime Andrade, Mariano Gaspar, Simforiano Arasti, Basilio García y Antonio González Gil.

Mañana domingo, asimismo, en San Sebastián, se verificará la prueba de 7.000 metros.

En la ciudad donostiarra y juntamente con los de Vitoria, Logroño y Bilbao estará representado también el Frente de Juventudes de Burgos.

Los equipos que tomen parte en este superior recorrido estarán formados por atletas de 19 a 21 años.

Con este fin se han desplazado a la expresada ciudad los siguientes camaradas burgaleses, José Arrabal, Arsenio Iglesias, Lucio Martínez Larrañaga, Enrique López Cuevas y Baldomero López Santamaría.

Nuestros colaboradores

Las nuevas promociones de una misma generación

Por Félix GARCIA BLAZQUEZ

La generación se define por el espíritu; la promoción por la vida. Aquella abarca a todo lo que el espíritu señorea, y por eso es personalidad histórica superior; ésta se integra de realidades naturales que llevan consigo la marca de su distinción. La generación cobra perfil relevante en la Historia; la promoción en la simple vida natural. Por eso las promociones vitales, sin dejar de ser promociones, pueden exaltarse por encima de la vida hasta la realidad cimera de la Historia, sintiéndose gravitar en este mundo específicamente humano y espiritual con conciencia de su levantamiento y ello puede acontecer de dos modos: creando o asimilando un espíritu, siendo una generación, o perteneciendo a una generación.

En España ya se hace preciso distinguir las promociones vitales que fueron planta originaria de la actual generación histórica, y las promociones posteriores, ya numerosas y muy tempranamente requeridas por fuerza de las circunstancias, a los sacrificios más duros en holocausto de los fines perseguidos. Realmente la diferencia no puede establecerse, puesta la mira en los sacrificios, porque a este respecto los sacrificios han sido tantos y de tal calidad que todo el mundo puede presentar una hoja bien repleta de servicios.

Las primeras promociones hubieron de ser inventivas, y en ellas los años a la vez que ponen madurez en la vida ponen profundidad en el espíritu. Las nuevas generaciones avanzadas, en rigor se hallan dispensadas de alumbrar nada nuevo, sino que al ser alta en la generación histórica han de alinearse en la gran tarea que a todos incumba, la misma que comenzaron otras promociones más tempranas, y que no se han conseguido ver en punto de satisfactoria realización todavía, a pesar de los extremos sacrificios.

Si una promoción, como mera categoría vital, no siente la necesidad de enunciar una palabra nueva, su destino es insertarse en la obra que se está llevando a cabo, todos unos en la tarea. El espíritu nos identifica, aunque la vida nos gradúe escalonadamente. La juventud así entendida, creada desde la culminación histórica, es la promoción de vida más apta para el servicio combativo: la más ardiente, la de valor más intrépido, la más generosa para la entrega.

A cargo de la generación histórica entera corre el velar por que el espíritu que abrió el paréntesis de renovación no se cierre por la desgracia del cansancio, el abatimiento, la confusión. Porque si ese espíritu se duerme el desplome de la vida natural nos dará a conocer a todos cuán poco somos y cuán amargo es naufragar en la existencia superior, quedando a flote como gentes de mar: os valer. Y conocemos lo mucho que habría que temer del futuro, que, querámoslo o no, será histórico; acudido por los poderes triunfales siempre mordaces y sarcáticos frente a las debilidades derrotadas. Pues en la Historia se pierde una vez el poder y la razón, la libertad y el honor. Dígalo si no cualquiera de la inmensa tarea de vencidos que llena el tiempo pasado.

Y está claro que en el ámbito a que se enseña la generación histórica actual, los más comprometidos a ser fieles al espíritu renovador son los que asistieron a su nacimiento, los que le pusieron a la faz de los días. Son estas promociones originales, por su experiencia; las que mejor pueden constar lo andado por la senda de los propósitos, y discernir con precisión el género de contienda que hay que mantener para perseguir el éxito.

Las promociones originarias han puesto al servicio de la Revolución nacional y la Libertad de la Patria un caudal de sacrificios incomparables. A pesar de ello, estaba la vida tan baja de estimación, que hoy, al cabo de diez o doce años de desvelos

y ofrendas de sangre, no nos podemos sentir satisfechos. La Revolución nacional —que es necesaria para la salud interna de España— y la tarea liberadora de la Patria de sus ahogos bajo poderes extranjeros, está en sus comienzos. Más que una realidad es un proyecto.

Porque la consecuencia de una Revolución nacional cumplida es la vigencia notoria, rotunda e ineluctable de una moral nacional. La consecuencia de una liberación del maroscabo histórico de nuestra Patria debe ser un señorío que ciertamente no está con nosotros.

Más de lo que han tributado las generaciones primeras no es posible exigir. La tarea ejecutiva se va trasladando a otras promociones más nutridas e intactas. Pero las promociones maduras tenemos la grave encomienda de poner en claro lo que haya de ser Revolución nacional, teniendo en cuenta las variaciones de la vida; y por lo que haya de ser la tarea liberadora de la Patria, teniendo en cuenta las variaciones de la Historia. Para que no haya confusiones, para que la gente más joven no se vea obligada a definiciones prematuras y discordes. Pero estas promociones juveniles tienen que ver con claridad, puesto que la parte ejecutiva ha de correr a su cargo que es aquello para lo que se les requiere. Sin estancarse en la inmovilidad, cuando todo a nuestro alrededor es móvil y cambiante. Porque la política —como decía Ramiro—, es tragedia, es decir doctrina activa que parte de la realidad sobre la

cual se ha de actuar, configurando la en función de los fines. La política como doctrina estancada se retuerce y multiplica hasta parar en retórica fraseología inofensiva. La acción a que actualmente estamos llamados puede constituir una doctrina, pero ha de traducirse sobre la realidad contando con ella y las posibilidades que ofrece. Pues la Revolución nacional ha de operarse sobre la vida de la nación y no en el papel ni en la cabeza de las gentes. Es una obra política, y no una labor docente.

La vida española estaba entumecida entre el liberalismo económico y la democracia alborotada, cuyos resultados fueron bien patentes: en lo económico, miseria; en lo político, discordia. Entonces; antes de la guerra, como ahora; después de la victoria; el designio permanente es constituir al pueblo español en una comunidad internamente justa, satisfecha y unida, con vocación para actuar en el horizonte histórico de nuestro tiempo a fin de que el futuro quede inscrito en parte por nuestra voluntad, gocemos de libertad frente a otros poderes y estemos seguros contra todo peligro.

La frase exacta de Ramiro a que se aludió dice que "la política, más que una doctrina, es una estrategia o arte de localizar y combatir con eficacia al enemigo". O sea, arte del triunfo. Pues la política que triunfa, es arte apólogo a la artesanía zapateril que falla en el punto importante de componer zapatos de calidad, obteniendo en su lugar ordinarios adefesios.

Broche de oro al campeonato regional

Algunos datos de la actuación brillante de la Gimnástica durante el pasado torneo

Ha concluido el Campeonato Regional, fase previa, que nos ha deparado una gran victoria conseguida por nuestro primer equipo. El triunfo logrado no ha sido, hasta la fecha, igualado por ningún equipo regional ni tampoco por los de categoría superior.

Un vistazo que echemos a las tablas de clasificación, hacen destacar, más aún si cabe, el indiscutible triunfo que la Gimnástica ha sabido obtener tras un torneo competido y en una superación creciente, ya que si recordamos los primeros partidos jugados, en los tres últimos, habremos de inclinarnos ante la mejoría notoria que se ha observado en nuestro once.

Su acoplamiento y mejora técnica, junto con el tesón y seguridad en la victoria que ha sido norma de los jugadores gimnásticos, nos producen una sensación tal de seguridad ante las difíciles jornadas campeonales que se avecinan, que esperamos tranquilos el comienzo del próximo torneo.

Y en esta mejoría de juego cabe destacar la actuación del entrenador. Amadeo con sus extensos conocimientos de lo que a fútbol se refiere, conseguidos tras de muchos años de jugador de primera división e internacional, ha sabido y conseguido inculcar, amén de un gran espíritu deportivo, una sabia futbolística a sus llamémosles alumnos y éstos han acertado a añadirlo a sus magníficas condiciones físicas, logrando ese casi perfecto conjunto que hoy es nuestro orgullo.

Las estadísticas dicen mejor que nada cuanto se ha logrado en el torneo ya concluido.

Han intervenido como artífices de la gran victoria los jugadores siguientes:

Bermejo y Bilbao diez veces; Clavé, Carro y Malón, nueve veces; Galcerá, Orsi, Muñoz y Urrez, ocho veces; Paquito y Verdes, siete veces; Angelín cinco veces; Trigo, cuatro veces; Esbrí, tres veces; Plazaola, dos veces; Peris e Isasi, una vez.

El resultado de goles a favor y en contra habla eloquentemente sobre la potencialidad de nuestro equipo. Treinta y ocho goles a favor marcados en diez partidos dan un promedio de casi cuatro tantos que hablan de nuestra delantera y de su ya bien merecida fama de goleadora.

Y del total de goles en contra? Oscurecería la gran labor de la delantera si el total de estos ascendiera a un número considerable. Más

aquí está también patente la gran actuación de nuestro guardameta y líneas defensivas. Cuatro tantos encajados solamente, acreditan de casi invulnerable nuestra meta.

Los tantos han sido marcados por Muñoz (18), Malón (7), Urrez (5) Bilbao (3), Carro (2), Verdes, Angelín y Benllech (1).

Ha sido nota destacada del torneo no haberse tirado penalty alguno por los equipos que en él han intervenido.

Y ahora a esperar a la fase final. Torneo duro y en el que juegan mucho todos los equipos ya que ello les permite conseguir su máximo deseo. ¿Veremos a nuestra Gimnástica acariciando uno de los tres primeros puestos? Conocedores de los equipos campeones de las otras zonas confiamos en que no será difícil, dada la forma actual de la Gimnástica. Para ello y a pesar de lo hecho habrá que duplicar el esfuerzo de todos. Y una vez allí...

SEDANO

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de **CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA** claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones

ATECO APARTADO 1043 MADRID

Licores-Anisados

Aguardientes de Orujo
Cervezas - Vinos Rancios
Whiskies - Moscatel, etc.

Especias convenientes
V. del Barrio

ACADEMIA MARTE (antes TORRES)

La que más alumnos ha ingresado. Éxito en la última convocatoria. Director, coronel Caso, profesorado competente. Calle Recoletos número 22 (Hotel). Teléfono, 58190, MADRID.

Nuevas publicaciones

Una obra de gran utilidad para las Diputaciones Españolas

Ha llegado a nosotros casualmente una obra patrocinada por la Diputación Provincial de Valladolid, original de los señores don Dionisio J. Negueruela y don José María Izquierdo, Secretario e Interventor respectivamente, de dicha Corporación que francamente, aún tratándose de una materia tan abstracta como es la de recaudación de contribuciones del Estado no podemos menos de dedicarle unas líneas por la importancia y acertado desarrollo que en la misma se hace de este Servicio.

"La recaudación de Contribuciones e Impuestos del Estado a cargo de las Diputaciones provinciales" es el título de la obra, y, en verdad nunca pudimos pensar que de una cosa tan trivial y tan conocida por todos se pudiesen dar normas tan técnicas y tan realmente prácticas como las que se leen en 400 folios; lo que prueba claramente la sobrada competencia de sus autores y la tenacidad de los

mismos en el estudio de estas materias.

La obra referida comprende desde el primer punto de iniciación del Servicio hasta su total cancelación, pasando por todos los incidentes que el mismo presenta en la realidad como modelos adecuados para cada caso y desarrollado en gráficos y diagramas contables donde "de visu" se aprecia de modo perfecto y claro todo el funcionamiento del Servicio.

Llama la atención el gráfico de coordinación de la recaudación de provincias con el Ministerio; por medio de él la Autoridad superior puede conocer apenas terminada la recaudación la situación de ésta en su totalidad y especificada por provincias, conceptos y Recaudadores, lo que permite a la Superioridad percibir directamente a aquellas personas que no realizan el Servicio en debida forma, proporcionando una tranquilidad absoluta y seguridad de conocimiento a la Dirección General correspondiente.

Es notable la Memoria trimestral que los Inspectores del Servicio (Secretario e Interventor) elevan a la Corporación; documento estadístico y gráfico, tan claro como sintético, que diáfano y rápidamente permite apreciar la marcha del servicio aún en sus menores detalles.

Finalmente, se ofrecen interpretaciones sobre los artículos del Estatuto de Recaudación que más se prestan a dudas en su aplicación práctica.

La obra es de una utilidad inapreciable, principalmente para las Corporaciones provinciales, a quienes, dando una prueba de hermandad, la Corporación provincial de Valladolid y los autores dedican la obra; y a la vez utilísima también para los Recaudadores de contribuciones y, en general para toda persona que se dedique a esta rama de la Administración, ya que en ella ha de encontrar modelos, gráficos e ideas muy aprovechables.

Reciban, pues, nuestra felicitación los señores don Dionisio Negueruela y don José María Izquierdo, este último paisano y querido amigo nuestro, que a pesar de las ocupaciones de sus cargos, han sabido, en unos meses, editar obra tan valiosa; la Corporación provincial de Valladolid y muy especialmente su Presidente, señor Rodríguez Fernández-Viña, que la ha prestado todo el calor preciso para que viera la luz y las Corporaciones provinciales, que si, conscientes de su misión se deciden a implantar el Servicio se encuentran con una ayuda máxima, avalada por la práctica de muchos años.

RIGONOR

desposeído de la
nacionalidad
francesa

Idéntica medida ha tomado
el Gobierno con GIRAUD

Vichy.— Por primera vez desde que el mariscal Petain le otorgó los plenos poderes, el presidente Laval reunió el Consejo de ministros. El jefe del Gobierno dió lectura de la carta que el canceller Hitler ha dirigido al mariscal y de la que el mismo recibió del ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop.

Asimismo dió a conocer la carta que había dirigido al canceller Hitler el día 22 de Noviembre. Los ministros de la Guerra, Marina y Aviación expusieron a sus colegas las condiciones en que habían empezado durante la mañana la demobilización. El secretario de Estado para Colonias expuso las circunstancias en las que el gobernador general Boisson, desobediendo las órdenes del mariscal se había unido al movimiento disidente de Africa del Norte.

A propuesta del guardasellos Barthélemy, el Consejo decidió, como primera medida, desposeer de su nacionalidad al almirante Darlan y al general Giraud.—Efe.

Nadie podrá disfrutar con plenitud de las fiestas de Pascua, si no ha contribuido a llevar, con el aguinaldo, la admiración y el cariño de la Patria a los héroes de la División Azul.

Conferencia suspendida

Madrid.— Ha sido suspendida la conferencia que en la Escuela Oficial de Periodismo iba a pronunciar hoy sábado, el director de "Diario de Navarra", don Raimundo García.

"He tomado la decisión irrevocable de apoyar a Francia en la reconquista de sus colonias"

Ha dicho el Fuhrer a Petain en su mensaje

«Vamos a luchar contra las personas que impidan la colaboración entre Francia y Alemania»

(Visas de primera página).

Sin embargo los agitadores reaccionarios de París reclamaban el fracaso de Alemania, la esclavitud de su pueblo, el abandono de los principios de nuestra legislación social y por encima de todo el restablecimiento total de los derechos ilimitados para despojar al pueblo de lo que antes gozara la raza judía, la cual en Alemania había sido reducida a los límites que le correspondían.

Es perfectamente, señor mariscal, que nada tuvo usted que ver con esos manejos belicistas, pero también sé que tras la campaña de Polonia, volví a repetir mis anteriores declaraciones, sin exigir nada por parte de Alemania en favor de una paz que sólo le podía servir a la colaboración europea.

Lo mismo que ocurrió en los primeros días de Septiembre de 1939, los que estaban interesados en destruir Europa y en la explotación financiera de la guerra, ahogaron con sus gritos y con su actitud mi llamamiento a la razón y exigieron la continuación de la guerra a toda costa. De esta manera, la lucha impuesta por el Gobierno francés de entonces al Reich alemán y a su aliada, Italia, hubo de ser sostenida con las armas en vez de con razonamientos. A pesar de una victoria única en los anales de la historia, yo no he hecho nada que pudiera herir el honor de Francia. Limitándome a exigir, por el acuerdo del armisticio, tan sólo las garantías que en aquellas circunstancias impedían una reanudación de la lucha. Nunca he formulado ninguna exigencia que estuviera en oposición con esta política. Sabéis, señor mariscal, que todas las afirmaciones que fueron hechas por los ingleses y norteamericanos, así como por los belicistas que iniciaron y se han aprovechado de esta guerra, según las cuales Alemania quería hacerse dueña de la flota francesa o que hubiera formulado exigencias en este sentido, no son más que invenciones o embustes conscientes.

Mientras que, a consecuencia de esta guerra impuesta por Francia, el pueblo francés ha podido vivir en paz, salvo los sacrificios de sangre originados por las agresiones en tierra, mar o aire de sus antiguos aliados. Al mismo tiempo, Alemania podía en libertad poco a poco más de 700.000 prisioneros de 1.969.000, medida única, a mi juicio, en la historia de la guerra. Si esta liberación se hizo progresivamente más lenta fué por una desgracia, elementos transparentes de vuestro país se opusieron a una verdadera colaboración entre las dos naciones.

Expresésteis el deseo, señor mariscal, de celebrar una entrevista conmigo para buscar las posibilidades de esa colaboración. La entrevista se efectuó en Montoise y estov convenido de que en ella hubiera podido ponerse los cimientos para mejorar la situación en general; pero los interesados en la guerra consiguieron semanas más tarde impedir esa colaboración.

Por motivos muy sensibles para mí

debo hacer resaltar aquí que se dió a entender, en su tiempo, que los restos mortales del hijo de Napoleón habían sido trasladados por orden mía a París con objeto de hacerlos venir a la capital francesa y poder retenerlos. He de hacer observar a este respecto que en diversas ocasiones solicitéis autorización para trasladar a Versalles la residencia del Gobierno francés y me negué a ello porque el resto del mundo lo hubiera tomado, acaso, como un pretexto para sostener, sin la menor razón, que el Gobierno francés se hallaba bajo el dominio alemán. Aunque este pensamiento estaba en evidente contraste con mi actitud desde que se firmó el armisticio, no obré en consecuencia porque sabía y sé perfectamente que entre el pueblo francés hay también millones de obreros, de campesinos y de burgueses trabajadores que en el fondo de su corazón nada tienen que ver con esas maniobras y sólo desean la paz.

Vuelvo a afirmar, señor mariscal, que nunca he invitado a un ministro francés para que viniera a verme, sino que, por el contrario, todas las entrevistas habidas lo han sido a la demanda del Gobierno francés. Las dos entrevistas celebradas con el almirante Darlan lo fueron a petición vuestra.

El desembarco de las tropas anglo-norteamericanas en Africa del Norte y del Noroeste, se ha efectuado con el acuerdo de innumerables generales y traidores franceses, eliminando las premisas estipuladas en el preámbulo del armisticio y, por lo tanto, Alemania tuvo que poner en práctica inmediata las medidas de seguridad necesarias, de acuerdo con sus aliados. Sin embargo el 11 de Noviembre no estaba todavía al corriente de todos los hechos que condujeron a tal acción bélica. Hay sé, y vos también lo sabéis, señor mariscal, que el desembarco anglosajón se produjo por deseo de aquellos elementos franceses que en su tiempo iniciaron la guerra y que no han desaparecido todavía de la vida pública y, sobre todo, militar de Francia. Es de lamentar que generales y almirantes franceses hayan faltado a su palabra dada a las autoridades alemanas. Pero que esos mismos oficiales hayan faltado al juramento de fidelidad que os prestaron, me obliga a reconocer que no es posible llegar a un acuerdo con ellos.

Os adjunto las pruebas de que las palabras de honor dadas el 11 de Noviembre de 1942 fueron violadas, algunas de ellas, aquel mismo día. Ha quedado establecido que el almirante Darlan al asegurar que la marina francesa rechazaría cualquier ataque enemigo contra Tolón, volvió a engañar a Italia y a Alemania, ya que el día 13 de Noviembre ordenó que en ninguna circunstancia se debía disparar contra fuerzas anglo-norteamericanas, que intentarían desembarcar. Entre tanto, se han descubierto otras infracciones a las obligaciones impuestas por el armisticio.

En virtud de lo que antecede me permito, señor mariscal, informaros de lo que sigue:

Primero.— Me doy perfectamente cuenta de que vos, señor mariscal nada tenéis que ver con esos manejos y que han de producirnos hondo sufrimiento.

Segundo.— Represento los intereses de un pueblo al que le ha sido impuesta la guerra y que, por instinto de conservación, debe luchar contra los que la produjeron y continúan hoy día en su intento de aniquilar toda Europa.

Tercero.— Me veo en la obligación de continuar esta guerra, en la que millones de hombres tratan de separarse de la explotación capitalista y luchan para conservar su espíritu nacional.

Señor mariscal, el pueblo alemán, en nombre del cual os entrego esta declaración, no siente odio con respecto al pueblo francés; pero como su jefe y su representante estoy decidido a no entregar Alemania y Europa al caos, tolerando las maniobras de los elementos causantes de esta guerra espantosa. Por lo tanto voy a actuar contra las organizaciones y, sobre todo, contra las personas que desean impedir hoy y mañana la colaboración franco-alemana. En vista de lo cual y la falta de cumplimiento a las palabras dadas por generales y almirantes franceses he dado orden de proceder a la ocupación inmediata de Tolón y de impedir la salida de los navios surtos en aquel puerto.

No es una lucha contra los oficiales o contra los soldados franceses que tienen el sentido del honor, sino contra los criminales-bélicos que todavía no han derramado bastante sangre y buscan cualquier pretexto para que dure aún más la catástrofe

Enérgicos contraataques alemanes al Norte y Sur de STALINGRADO

LOS SOVIETS SUFREN GRAVÍSIMAS PERDIDAS

A una sola división bolchevique le han sido destruidos más de cien carros blindados y cuantioso material bélico

VEHICULOS RUSOS DESTROYIDOS

Berlín.— En el sector de Stalingrado, han sido destruidos por la aviación alemana el 26 de Noviembre 125 camiones bolcheviques completamente cargados y 300 vehiculos.

ACCIONES DE LA AVIACION GERMANA

Berlín.— Los aviones alemanes de ataque en picado han actuado con intensidad contra las concentraciones soviéticas del sector de Kalinin, aprovechando una mejoría pasajera del tiempo.

Las tropas y material acumulado por los bolcheviques han sufrido grandes pérdidas.—Efe.

LA FUERZA DE RESISTENCIA DEL EJE SE MANTIENE FIRME EN SU PUESTO

Berlín.— Con respecto a la lucha en el frente del Este, la Oficina Internacional de Información dice lo siguiente:

"Al Sur y al Norte de Stalingrado se desarrollaron ayer poderosos contraataques alemanes, mientras que en el sector central, cerca de Toropez, continuó la ofensiva bolchevique. Anoche, y en las primeras horas de la mañana de hoy, el enemigo lanzó contra nuestras posiciones defensivas, oleadas de carros de asalto y tiradores, pero no pudieron obtener ningún éxito digno de mención, ya que la

porque atravesamos. También le da orden de que, si fuera necesario, se procediera a la destrucción de las unidades de la flota de Tolón y de vencer cualquier resistencia que fuera opuesta a nuestras tropas, recurriendo a la violencia, si preciso fuese.

Por esta razón he dado orden de desmovilizar todas las unidades del ejército francés cuyos oficiales las han excitado a la resistencia activa contra Alemania, en contra de las órdenes del propio Gobierno francés. Esta medida no va dirigida ni contra Francia ni contra el soldado francés. Tengo la esperanza y la comparto con mi aliado, que será posible devolver al Estado francés un ejército cuyos oficiales sepan obedecer al jefe del Estado y ofrezcan una garantía para la conclusión de acuerdos y tratados con otros países. Por muy doloroso que esto os pueda parecer ahora, señor mariscal, no dudo que os servirá de alivio y consuelo saber que un día podéis contar con un ejército, una marina y una aviación que os sirvan fielmente.

No quisiera terminar esta carta sin aseguraros una vez más de que este paso que me ha sido impuesto, no disminuye en nada mi voluntad de colaborar con Francia, sino que, por el contrario, probablemente, para cimentarla. Por otra parte, he tomado la decisión irrevocable de apoyar a Francia en la reconquista de sus colonias ocupadas por los anglosajones y ello a pesar de todas las manifestaciones contrarias, con todos los elementos que dispone Alemania. Ni Alemania ni Italia piensan en destruir el imperio colonial francés. Ahora le toca al Estado francés adoptar las medidas indispensables para impedir el derramamiento de sangre y para realizar, por fin, las condiciones que sirvan de base a una colaboración eficaz y útil para todos.

El mariscal de campo, Rundstedt, queda autorizado, por parte alemana, para tomar todas las medidas necesarias al desenvolvimiento de mis órdenes y permanecerá en todo momento a vuestra disposición, señor mariscal.

Termino esta carta con la esperanza que alborca una colaboración en la que el pueblo francés sólo se espera comprensión del porvenir europeo. Recibir, señor mariscal, el testimonio de mi consideración personal. Vuestro, Adolfo Hitler.—Efe.

fuerza de resistencia de los soldados del Eje se mantuvo firme en todo momento. Las pérdidas soviéticas son enormes.

Los ataques rusos en Toropez rechazados en su mayor parte

Terribles pérdidas de los soviets, al intentar una retirada en Subzov

Berlín.— Los ataques realizados por las tropas soviéticas en el sector de Toropez han sido rechazados en su mayor parte por las fuerzas alemanas, hasta tal punto que sólo en reducidas zonas han logrado los bolcheviques acercarse a la línea defensiva de las tropas germanas, anuncia la Oficina Internacional de Información. Únicamente en determinado lugar donde las fuerzas alemanas eran muy débiles lograron los bolcheviques hacer una brecha bastante profunda mediante el empleo de elementos blindados en gran cantidad. El mando alemán tomó inmediatamente las contramedidas oportunas.

Dos divisiones bolcheviques que operan en la región de Subzov han sido terriblemente atacadas por las armas alemanas, principalmente la

mes. Por ejemplo, una sola división blindada bolchevique perdió ayer más de 100 carros de combate.—Efe

artillería. Los intentos de los soldados bolcheviques de retroceder en desbandada han sido contenidos por las formaciones bolcheviques apostadas a retaguardia para impedir la retirada.

Otro grupo soviético lanzado al asalto de Velikiji-Luki ha sido detenido eficazmente por el fuego de todas las armas alemanas. A mediodía las formaciones soviéticas estaban tan castigadas que se vieron imposibilitadas para continuar sus operaciones de ataque.

En el sector extremo Norte de la ofensiva soviética, una formación bolchevique ha sido aislada de su base por la acción audaz de un grupo cercano, ha capitulado. El total de prisioneros capturados y desertores se eleva a unos 1.200.—Efe

«No puede evitarse el levantamiento del Oriente contra los anglosajones»

Ha dicho el ex embajador japonés en Estados Unidos, Kurusu

Tokio.— El ex embajador en Washington, Kurusu, en un almuerzo de honor ofrecido por la asociación de ayuda al trono, puso de relieve la imposibilidad histórica de evitar la guerra en el Asia oriental y el levantamiento de los pueblos del Extremo Oriente contra las potencias anglosajonas.

Japón y Alemania — dijo — com-

prendieron hace tiempo la necesidad de confirmar sus derechos en Europa y de reconocer el orden nuevo del Asia oriental".

El embajador examinó la historia de las relaciones nipo-norteamericanas durante el siglo pasado y terminó expresando su deseo de ver intensificadas las relaciones entre el Japón y las potencias del Eje.